

Debreceni független Újság

politikai napilap

Schuschnigg és Berger-Waldenegg megkezdték budapesti tárgyalásaikat

Budapest, március 13. Schuschnigg osztrák kancellár és Berger-Waldenegg külügyminiszter

ma déli háromnegyed egy óra-
kor a bécsi gyorsvonattal meg-
érkeztek Budapestre.

A fellobogozott keleti pályaudvarra már 12 óra után gyülekezni kezdtek a politikai és diplomáciai előkelőségek, hogy ünnepélyesen fogadják az osztrák államférfiakat. Megjelent a magyar kormány valamennyi tagja, élükön Gömbös miniszterelnökkel. Jelen volt továbbá Colonna olasz követ a feleségével és még sokan mások.

Pontosan 12 óra 40 perckor futott be a pályaudvarra a bécsi gyorsvonat, amelyről elsőnek Schuschnigg kancellár szállt le, majd Berger-Waldenegg külügyminiszter a feleségével, Hornbostel, az osztrák külügyminiszter állandó helyettese és Rudnay Lajos bécsi magyar követ. Az előcsarnokban elhelyezkedő rendezőszék előtt az osztrák, majd a magyar Himnuszot játszották. Az osztrák és a magyar kormányférfiak cilindereket kezükben tartva, mosolyogva üdvözölték egymást.

— Isten hozta excellenciádat
 — rázott kezét Gömbös Schuschnigggal — örülök, hogy ilyen jó színben látlak.

Gömbös miniszterelnök piros és fehér rózsákból kötött csokrot, Kánya külügyminiszter pedig vörös szegfűcsokrot nyújtott át az osztrák külügyminiszter feleségének, majd az üdvözlések és a két Himnusz eljátszása után, — ami mindössze három percet vett igénybe — a magyar kormány tagjai a főbejárathoz kísérték az osztrák államférfiakat. Itt percekig álltak a fotó- és filmriporterek ostromát, majd autóbá szálltak.

Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter elkísérték Schuschniggot és Berger-Waldeneggét a Ritz-szállóbeli lakásukra

és ott körülbelül 10—12 percet töltöttek az osztrák kormányférfiak lakosztályában. Délután fél 2 óra-
kor az osztrák követségen ebédet rendeztek, amelyen az osztrák vendégeken kívül Rudnay bécsi magyar követ, Andorka ezredes, gróf Teleki József és Fellner Alfréd főkonzul vettek részt.

Budapest, március 13. Schuschnigg kancellár és Berger-Waldenegg külügyminiszter ma délután 5.10 órakor

felkeresték a miniszterelnököt, aki Kánya külügyminiszter társaságában fogadta az osztrák államférfiakat.

A megbeszélés 3/8 óráig tartott. A tanácskozást holnap folytatják.

Budapest, március 13. Vitéz

Gömbös Gyula miniszterelnök és felesége Schuschnigg osztrák kancellár és Berger-Waldenegg kül-

ügyminiszter s felesége tiszteletére estebédet adott a miniszterelnökségi palotában, amelyen megjelent Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár, báró Egon Berger-Waldenegg szövetségi külügyminiszter s felesége, valamint kíséretük, továbbá Colonna olasz királyi követ s felesége, az osztrák követ és még sokan mások.

Franciaország hajthatatlan, Anglia az „észszerű jelképes megszállás” alapján erőszakolja a megegyezést

Olaszország elvben ellene van a megtorlásoknak, ezért Németország ellen a megtorlás alkalmazása nem jöhet szóba — A helyzet rendkívüli súlyos

Karlsruhe, március 13. Hatvan-
ezren hallgatták végig tegnap Hitler nagyszabású békebeszédét Karlsruheban. A beszédben, amely ma reggel kivonatban már ismertetett a világ sajtója, számos új, érdekes részlet is van.

Hitler kifejtette, hogy népének egységes ereje alapján

a józan ész érvényesüléseért, a nemzetközi megértésért, az egész világ tartós boldogságáért küzd.

Van példa rá, hogy úgynevezett »örök ellenségek» kibéküljenek.

— Az a meggyőződésem — mondta —, hogy bizonyos idő elteltével már nem is lehet megérteni, hogy élhetett például a német és lengyel nép valamikor a »hagyományos ellenségeskedés» légkörében.

— Megkísérletem, hogy nyugat felé is érvényesítem békeszándékaimat: elsőnek fáradoztam bizonyítani, hogy az úgynevezett »örök ellenség» tételének fentartása esztelen dolog. Összhangot akarok teremteni a németek és franciák közt. Kapcsolataimnak ez a felfogása sokkal realisabb, mint azoké, akik szerint e kérdés félelemmel és gyűlölettel oldható meg.

— Jó, hogy egy német nacionalista akar bennem a franciáknak megértő kezét nyújtani! Ha más teendő, annak úgysem volna értéke. En hatvanhét millió ember nevében beszélek.

Nem akarok katonai győzelmeket ünnepelni, akkor vagyok boldog, ha más győzelmeket ünnepelhetek.

Mi borzalmas dolognak látjuk a háborút. Ma egy harminc centiméteres gránát 3000 márkába kerülne. Ha ehhez hozzáteszek még

másfélezer márkát, felépíthetek belőle egy munkáslakásos házat. Ha egymillió gránátot halomba rakok, ez még távolról sem lesz emlékmű.

— De ha egymillió házat építek német munkások számára, akkor ezzel emlékművet állítok magamnak.

— Békét akarok, de egyenjogú békét, nem viselhetjük el a rabszolgaságot és az elnyomó kísérlet a legelszántabb ellenállásunkkal találkozunk.

— Nem lehetünk védtelenek, nem lehetnek nyílt határaink. Azt hiszem, sok-sok millió ember akad Franciaországban, aki Lizonyára barátságban akar élni velünk. De ha majd egyszer a bolsevizmus hulláma átesap Európa fölött, kérdés, ki fogja megadni az utolsó utasításokat. A többi államférfi azt mondja, hogy ők. En azt hiszem, hogy Moszkva.

— Meghívjuk a világot: jöjjetek

hozzánk, nézzetek meg bennünket és mondjátok meg, mitől félték. Senki sem vágyik úgy a békére, mint az én népem. A nemzeti szocializmust legjobban szeretném szabadalmaztatni népünk számára.

— A legnagyobb szabású békeajánlatot tettem a világnak.

soha előttem egyetlen német sem tehetett hasonlótt. Ajánlatommal a világhoz fordulok és 25 évre, azaz egynegyed évszázadra békét ajánlok neki. Ez túlerjed nemzedékem korán. Nem lesz ez mindig így. Nem lesz mindig Németországban államférfi, aki ilyen nehéz órában 67 millió embert tud képviselni a világ előtt.

— Ne kételkedjék a világ, hogy vajjon becsületes-e ez az ajánlat. En még soha se ajánlottam olyat, ami ne lett volna összeegyeztethető a becsületemmel. Rábízom magam a népem ítéletére.

Beljebb vonultak a határtól a német csapatok

London, március 13. A Daily Mail jelentéi Metzből:

A Maginot-vonalon elhelyezkedett francia megfigyelők jelentik, hogy jelentékeny német csapatok, amelyek szombat óta aránylag közelálltak a határhoz, eltávolodtak a francia területtől. Ebből a határvidéken eredetileg uralkodó feszültség enyhülésére következtetnek.

A levelező megbízható forrásból úgy értesül, hogy

a francia keleti határon folyó hadgyakorlatok alapja egy hónapi időtartamra terjedő terv, amelynek során kimerítik a Magi-

not-vonal összes erőforrásait. A legveszélyesebb bombavető- és vadászrajok, valamint légi elhárító ütegek vívnak jelképes harcokat, közben pedig a domboldalak gyeptakarói alatt, mélyen a föld méhében, gyakorlatok folynak a földalatti erődökben.

London, március 13. Mint a Press Association értesül, Eden közölte Hoersch német nagykövettel, hogy az angol kormány továbbra is fentartja azt a javaslatot, amelyet szerdán a német kormányhoz eljuttatott. Az angol kormány a javaslatban tudvalevően annak az óhajának ad kifejezést, hogy

Vető- magvakat

gazdaságok, veteményes és konyhakertek részére

Kontsek Géza

k. rt.-nál

cégnél vásároljon.

Németország hozzon olyan önkéntes elhatározást, amely értékes hozzájárulás lehet a kérdések megoldásához.

Ezen a közlésen kívül nem tettek további előterjesztést a német kormánytól. A Star értesülése szerint Franciaország és Anglia között még mindig jelentékeny nézeteltérések mutatkoznak azokról a javaslatokról, amelyeket a népszövetségi tanács elé terjesztettek.

London, március 13. Az angol kormány több tagja ma kora délután a miniszterelnökségi palotában gyűlt össze és Baldwin miniszterelnök vezetése alatt megbeszélést tartottak a nemzetközi helyzetről, Eden részletesen beszámolt a legutóbbi fejleményekről. Eden ezután

a külügyminisztériumba szent, ahol 11.30 órakor megkezdődött a locarnói hatalmak szűkebbkörű bizottságának tanácskozása.

A bizottságban Angliát Eden, Franciaországot Flandin, Olaszországot Grandi nagykövet, Belgiumot Vanseeland miniszterelnök képviselte. A tanácskozáson Chamberlain kincstári kancellár is részt vett.

London, március 13. A locarnói hatalmak szűkebbkörű bizottságának értekezletét délután 1.35 órakor elnapolták. Öt órakor ül össze a bizottság.

London, március 13. Az Evening Standard értesülése szerint az angol miniszterek ma délelőtt arról tanácskoztak, adjon-e Anglia választ Hitlernek s ha igen, mit?

A kormány kebelében még mindig igen erős irányzat pártolja a közvetítés folytatását.

A Reuter-iroda diplomáciai levelezőjének értesülése szerint a helyzetet általában nagyon súlyosnak tartják. Flandin hajthatatlannak mutatkozik.

London, március 13. A Press Association szerint Avenol népszövetségi főtitkár, továbbá Titulescu külügyminiszter, valamint Hoesch német nagykövet délután 5 órakor a külügyi hivatalban járt s tanácskozott Edennel.

A locarnói hatalmak bizottsága délután 5.30 órakor folytatta tanácskozását, amelynek kezdetét eredetileg 5 órára tűzték ki. Az Evening Standard értesülése szerint

a locarnói hatalmak bizottságának ma délelőtti tanácskozásán a népszövetségi tanács elé terjesztendő jelentéssel is foglalkoztak, de határozott döntést ebben a tekintetben nem hoztak.

A déli szünet alatt a négy hatalom képviselői szakértőkkel tanácskoztak a felmerült javaslatokról. Angol körök még reménykednek a megegyezés lehetőségében.

Az Evening News szerint az angol kormány »észszerű, jelképes megszállás« alapján remél megegyezést elérni

és most az a kérdés, hogy meg tud-e egyezni Franciaország és Németország abban a tekintetben, hogy mi értendő »az észszerű jelképes« alatt, Németországot valószínűleg még határozottabb alakban fogják felhívni, hogy

Franciaország hajthatatlan

Páris, március 13. Párisban ma este nyomatékosan hangoztatták, hogy Franciaország változatlanul kitart eddigi álláspontja mellett s csak úgy hajlandó Németországgal tárgyalásokba bocsátkozni, ha a megsértett nemzetközi törvény tekintélyét kellő elégtételadással helyreállítják. Rendszerint jól értesült körökben valószínűnek tartják, hogy

Anglia újabb erőfeszítéseket tesz Berlinben s igyekszik engedékenyebb magatartásra bírni Németországot.

Hivatalos jelentés a locarnói hatalmak tanácskozásáról

London, március 13. A locarnói hatalmak bizottságának ma délutáni tanácskozása este 7.15 óráig tartott. A tanácskozásról a következő hivatalos jelentést adták ki:

A locarnói szerződést aláíró hatalmakat képviselő miniszterek szűkebbkörű bizottsága a mai nap folyamán folytatta a helyzet megvizsgálását. A megbeszélés folyamán megegyezéssel lehetett megállapítani a nézeteknek egymáshoz való szorosabb közeledését. A bizottság holnap délután 5 órakor tartja legközelebbi ülését. A népszövetségi tanács zárt ülését holnap délelőtt 11 órakor nyitják meg s minden valószínűség szerint azonnal hétfőre napolják el.

A Telegram értesülése szerint a locarnói hatalmak ma délelőtti értekezletükön fölkerített Vanseeland miniszterelnököt, szövegezzon oly határozatot, amely magában foglalja mindazokat a pontokat, amelyek tekintetében eddig megegyezés jött létre a londoni megbeszélések kezdete óta. Hír szerint ma délután elsősorban erről a határozatról volt szó. Ugy tudják, hogy a határozat három főpontja a következő:

1. Németország megsértette a versaillesi szerződés 42. és 43. szakaszát.
2. A locarnói szerződés, noha Németország megtagadta azt, továbbra is kötelezi az összes szerződő feleket.
3. Albizottságot kell kiküldeni a helyzet megvizsgálására s a követendő eljárás megindítására.

A NEHÉZ TÜZÉRSÉGET VISSZAVONJA NÉMETORSZÁG?

London, március 13. Hoesch londoni német nagykövet ma délután az angol külügyi hivatalban sir William Malkinnal beszélt, hivatalos körök kijelentése szerint »másodrangú kérdésekről«.

Abból a tényből, hogy a német nagykövet a külügyi hivatal jogi szakértőjével tanácskozott, általában arra következtetnek, hogy

a megbeszélések a katonamentesített körzet jelképi megszállás

Franciaországgal egyidejűleg tengeri lépéseket a békés megoldáshoz való hozzájárulás érdekében.

London, március 13. Flandin külügyminiszter igen meglepődött hangulatban hagyta el a külügyi hivatal épületét. Nemsokára Grandhi londoni olasz nagykövet jött ki mosolyogva s készségesen állta a fényképezésket kereszt-tűzét. Grandhit Chamberlain követte, aki Vanseeland belga miniszterelnök és lord Halifax kíséretében azonnal a miniszterelnökségre ment. Az angol és belga államférfi arcán is a meglepődés tükröződött.

Londoni hírek szerint Flandin egyre növekvő eréllyel áll ellent bizonyos nyomásoknak.

Az Intransigeant tudósítója szerint hosszú diplomáciai tárgyalásokra van kilátás. Nagy fontosságot tulajdonít a sajtó Flandin és Litvinov megbeszéléseinek. Az orosz népbiztos teljesen osztja a francia fölfogást.

Sauerwein a Paris Soir-ban a kisanant magatartásáról írva, céloz arra, hogy Szerbia a másik két állammal szemben a békülékenység híve.

Iásának jogi meghatározása körüli forogtak

Jól értesült diplomáciai körökben azt hiszik, hogy Németország haj-

Gazdátlan Szávay Gyula villája

Budapest, március 13. Szávay Gyula költő, a debreceni és a budapesti ipar és kereskedelmi kamara elnöke jelölte ki, aki nyomban pert indított Vogel Ödön ellen az adásvételi szerződés megsemmisítése iránt. A törvényszék hatálytalanította is az adásvételi szerződést és a villát újra a Szávay nevére írták. Most a villára bejelentette igényét az államkincstár, de időközben jelentkezett tíz örökös is. A hagyatéki bíróság fogja tehát eldönteni, hogy kié lesz a villa, az államkincstáré, vagy az örökösöké.

Deszta fogságban, Széjum feleségét elrabolták

Róma, március 13. Badoglio tábornagy táviratozza:

Az eritreai harc vonal megmozdult. A nyugati síkon osztagaink elérték Alcadra vidékét, ahol a lakosság örvendezve fogadta őket. A harmadik hadtest előrehatolt különítménye elérte Fanaróat. A repülők bombákat vetettek le Encetkab vidékén és Kvorantól délre nagyobb ellenséges táborokra.

A szomáli harctéren a repülők folytatják tevékenységüket a tavak vidékén meg Negelli és Addisz-Abeba között. A meghódított galla borana törzs fegyveres csapatai győzelmes gerilla műveleteket végeztek. A környező vidék lakosai mind Negelli körül gyűlnek össze, hogy oltalmukat keressék. Bale vidékén a repülőgépek minden nap bombavetésekkel nyugtalanítják Beiene Merid dedzsasz hadseregének főbb gyülekező helyeit.

Addisz-Abeba, márc. 13. Az etiop kormány határozottan megcáfolja azt a híresztelést, hogy Etiopia és Olaszország között közvetlen tárgyalások indultak meg.

Addisz-Abeba, márc. 13. Kvoran és környéke felett ma ismét olasz bombavető repülőgépek jelentek meg. 3 olasz repülőgép bombázta a Kvoranból az Asangi-fő felé vezető utvonalat.

VÁSZONÁRU FEHÉR NEMŰ!

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégnél

landó visszavonni a katonamentes körzetből

egész nehéztüzérségét.

Róma, március 13. Granhinak a locarnói hatalmak tegnapi megbeszélésén tett kijelentéseit úgy magyarázzák, hogy azokban

Olaszországnak a locarnói politika iránti hűsége jutott kifejezésre.

A Tribuna hangoztatja, hogy semmiféle csereüzlet nem jött létre a Németország elleni olasz támogatás és az Olaszország elleni megtorlások megszüntetése tekintetében.

Időjóslás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 4.3, maximum 15.5, Hortobágyon 14.3, este hat órakor a hőmérséklet 11.4 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 754.2 mm. Szabálytalanul emelkedő irányzattal. Csapadék: 4.7 mm.

Prognózis: Erős északi szél, jobbra borult idő, eső, havaseső, a hideg-levegő betörése a kora délutáni órákban kezdődhet meg, amit zivatar fog követni. A hőmérséklet erősen süllyed, vasárnap reggelre erős éjjeli fagy lehetséges. A Mátrában újból téli sportra alkalmas hótakaróra van kilátás.

ÁRU!
EMÜ!
MEGBIZHATÓAN
ÁSZLÓ cégénél

a katonamentes

tüzérségét.

3. Granhinak a
tegnapi megben-
téseit úgy ma-
szokban

a locarnói po-
ége jutott ki-
sre.

ngoztatja, hogy
et nem jött lét-
elleni olasz tá-
laszország elleni
üntetése tekin-

XXXXXXXXXXXX

S
nek debreceni ér-
maximum 15.5,
ste hat óraker a
, a tengerszínere
ás pedig 754.2
emelkedő irány-
mm.

szaki szél, jobbra
vaseső, a hideg-
ra délutáni órák-
amit zivatar fog
let erősen süllyed,
ős éjjeli fagy le-
újából téli sportra
van kilátás.

villája

a Jenő felsőházi
kereskedelmi ka-
ki, aki nyomban
dön ellen az adás-
semmissítése iránt,
álytalanította is
ödést és a villát
e írták. Most a
gényét az állam-
en jelentkezett tíz
ki bíróság fogja
y kié lesz a villa,
gy az örökösöké.

olták

13. Addis-abebai
a herceget, a né-
blaszok a Negeli
gverték, a királyi
yik házban fogva-
get azzal vándol-
ól kapott fegyve-
énzért adta el a
tási hibákat kö-
színek vereségét
egyéni becsüség-
a meg a melléje
anásait. Császári
ceget megfosztot-
s elváltatták

Asmarai hírek
ngassie herceg,
rmányzója elra-
eleségét. Aizede
herceg Szejum
volt s 1918-ban
herceg a háború
ntiben helyezte
Kebedde herceg
ni csatavesztés
amikor legyül-
ararit és a rend-

ök legerélyeseb-
z-abbeszin fogy-
napokban el-

**A TAVASZ ÉS A JÓLÉT
PARADICSOMA ABBÁZIA**

Magyarok a korzón, a parkokban, a mólón,
a halászcsonakokban s a kirándulóhajókon

Abbázia, március eleje.

A fiúmei hegyek mögül fel-
kelő hold rézvörös fényü ivével
szeli át a tengeröblöt. Kék hegyek
— valamennyi fenyves — szegik
be a látóhatárt s mögöttük hókoron-
ázta hegylánc küldi le a havasok
üde lehelletét. És a százféle szín-
ben örökké változó tenger part-
ján pálmák, örökzöldek, virággal
dúsán megrakott magnolia-fák, az
éj nyhe levegőjében illathullámok-
kat lehellő ibolyák, nárciszok, tete-
jüktől aljukig piros virággal rak-
ott japán kaméliák paradicsoma:
ez Abbázia.

Abbáziában már túl vagyunk a
tavasz első, hideg napjain. A délyi-
dék nyhe levegője üdítő, tengeri
párával, fenyvesek aromájával gaz-
dagon várja itt az üdülést kereső-
ket. Akik között természetesen sok
a magyar ma is. Magyar szót hal-
lani a korzón, a kávéházakban s
Abbázia most is épügy szereti a
magyarokat, mint régen. Üzletek-
ben, a kurkomisszionai — minde-
nyütt van, aki tud magyarul s a ká-
véházban kézről-kézre járnak a
szenvédélyesebb horgászok, ők a
szenvédélyesebb horgászok, ők a
csónakpartik összehozói és mind
szorgalmasan látogatják az Adriai
tenger gyöngyét, Fiumét.

De Abbázia nemcsak nagyszerű
levegőt ad, nemcsak üdülést, ha-
nem nyugalmat is. Nem igen lehet
a világnak békésebb szöglete, mint
ez a ragyogó öböl itt. A városban
csodálatos, Európa sok-sok orszá-
gában egyenesen hihetetlen társad-
almi béke ad nyugalmat, Vallás,
faj, felekezet — ezek a kérdések
Abbáziában nem szerepelnek s még
a nemzetközi helyzet változásai-
nak, magának az abessziniai há-
borúnak hullámai is megtörnek
és elcsöndesednek, mire ideérnek
mint a quarneroi öböl lágyan sí-
muló, szelíd hullámverése.

A szem az otthoni kopár tél után
nem kaphat több gyönyörűséget
sehol, mint itt. A tenger örökké
változó színeiben játszik, nap és
hold ezüst és arany csillogást, a
zöld és kék rengeteg változatát
játssza a csodaszép quarneroi öböl
vizén. A parkokban a fűvek dús
prémje mutatja, hogy itt sohasines
tél, a sudár pálmák levélkoronája,
a nagy, fehér vagy rózsaszín eso-
korforma magnoliafák, a babér-
bokrokkal szegett sétányok, az er-
dőkben és parkokban nőző ibolya-
szőnyegek, csodálatos színösszeté-
telű jácintok és nárciszok, a japán
kaméliák, amelyeket embermagas-
ságig borítanak az ökölyi, rózsas-
szerű virágok — mind olyan lát-
vány, amelyről csak szuperlatívus-
szokban lehet beszélni.

A debreceni szemnek az itteni
élet ad különleges élményeket. A
nagy méltósággal vitorlázó ha-
lászárkák zsákmányát, a tenger
mélyének sok fincsa teremtmé-
nyét csodálkozó szemmel nézik a
magyarok, amint a halásznép osz-
tályozza a halak, rákok, tintaha-
lak seregét. Az inyencek, akik itt
olcsón ehetik a legfinomabb ese-
megének számító rákot, elégedet-
ten néznek a csónakok után, ame-
lyek este végigkutatják a part-
menti vizeket rákok után. A csó-
nak elején vakító fényvel levilági-
tó lámpa ég, mellette hosszú rúd-
dal a halász, aki páratlanul biztos
mozdulattal ejti rabul a lámpa
fénykörébe kerülő rákot...

Cherzo, Lussia maggiore és Lus-
sia piccolo felé már megindultak
a kirándulóhajók és viszik új, dél-

szaki szépségek felé Abbázia bol-
dog népét...

És ha hozzávesszük, hogy Abba-
zia nem is drága, hogy igen olcsón

kapni kiadó szobákat s a szállók is
mind leszállított árral dolgoznak,
hogy a gyümölcs, sajt, konzerv jó-
val olcsóbb, mint otthon, hogy a
finom, izes espresso feketekávé 20
—30 fillér csak, az élelmiszerek
pedig csak árnyalattal magasab-
bak az otthoniaknál, akkor kétsze-
resen paradicsomnak kell tartan-
unk Abbáziát. Abbáziát, amely a
tavasz és a jólét hazája, amíg ott-
hon süvitenek az esős, hideg már-
cius bőjti szelei...

(T. M.)

**Április 1-én bezár
a kolozsvári egyetem**

— amelyet a román kormány nem hajlandó tovább
segélyezni

Kolozsvár, március 13. A ko-
lozsvári egyetem tanácsa Stefanescu-
Goanga rektor elnöklétével szerdán
ülést tartott, amelyen elhatározták,
hogy április 1-én bezárják az egyete-
met, a klinikákat és megszüntetik az
előadásokat. A megdöbbentő határozat
oka az, hogy az államsegély csökken-
ése miatt az egyetem képtelen dol-
gozni. A rektor közölte az egyetemi
tanárral, hogy a román kormány új
költségvetése Erdély egyetlen egyete-
mének államsegélyét 70 százalékkal le-
szállította. Míg az egyetem az előző
évben fűtési és világítási költségekre 7
millió lejt, a klinikák 17 millió lejt

kaptak, addig a Tatarescu kormány az
egyetemnek számára mindössze 2 mil-
lió lejt, a klinikák számára pedig 6
millió lejt vett fel a költségvetésbe. A
kolozsvári tudományos intézetek ál-
lamsegélye az elmúlt évben 24 millió
lejt tett ki, az idén csak 8 millió lejt
értékű a kormány az erdélyi egyetem
munkásságát. Az egyetemi tanács ün-
nepélyesen tiltakozott az egyetem
missziójának semmibevétele ellen és
tiltakozása jeléül határozatát megsür-
gönyözte Tatarescu miniszterelnök-
nek és Angelescu közoktatásügyi mi-
niszternek.

**Meztelenre levetkőzött
és a kályha tetejére ült egy nő
az őrizetes cellában**

Budapest, március 13. Tegnap
délután a Bosnyák téren össze-
esett egy jólöltözött fiatal nő. A
rendőr kihívta hozzá a mentőket,
de a mentőorvos — miután meg-
vizsgálta — nem tartotta szüksé-
gesnek, hogy kórházba vigyék s
azt mondotta a rendőrnek, hogy
a nő

csak szimulál, állítsa elő a ka-
pitányságra.

Nagynehezen sikerült a nőt a
Bosnyák térről a VII. kerületi ka-
pitányság Hársfa uccai épületébe
vinni. Utközben a rendőr többször
a nevet és lakáscímét kérdezte a
nőtől, de az nem válaszolt. A ka-
pitányságon újra megpróbálták ki-
hallgatni, de ekkor se adott vá-
laszt.

Elhelyezték az őrizetes cellában,
ahol kivüle még egy nő volt. Mi-



nyilaló fájdalmak
a fejben és tagok-
ban a kezdődő influenza
jelei. Ilyenkor hívjon orvost
és addig is vegyen be 1-2
ASPIRIN
TABLETTÁT
"Mindentablettán látható a „Bayer” keresz-
mint a megbízhatóság jele.
Gyógyszertárakban kapható

kor becsukódott az ajtó, a Bos-
nyák térről behozott nő hirtelen
vetkőzni kezdett és

amikor már az utolsó fehérne-
mudarabot is ledobta magáról,
felült a szobában levő kályha
tetejére.

— Mit csinál, maga szerencsét-
len? — szolt rá a másik nő.
A meztelen nő a kályha tetejé-
ről egyenesen az ő

nyakába ugrott és fojtogatni
kezdte.

Kétségbeesett kiáltására be-
szaladtak a rendőrök és nagynehe-
zen ártalmatlanná tették a dühön-
gó nőt. Mikor kissé lecsillapodott,
egy üres szobába vitték, de itt új-
ra dühöngeni kezdett és fejét a
falba verdeste.

Újra kihívták hozzá a mentőket,
akik a főkapitányságra vitték. Ott
azután a rendőrorvosi hivatalban
megállapították, hogy

ön- és közveszélyes elmebeteg
és ezért a lipótmezei elmegyógyin-
tétetbe vitték. Nevét még most se
tudja a rendőrség.

**A 73 éves D'Annunzionak
tüdőgyulladásra van**

Gardone, március 13. D'Annun-
zio, akinek megbetegedését tegnap je-
lentették a lapok, jelentéktelennek
látzó meghülés után tüdőgyulladásba
esett. A sürű tudakozódásokra a költő
kezelőorvosa bizakodó választ adott,
de környezete nagyon aggódik, mert
D'Annunzio közérzése nyomott és
semmi iránt sem érdeklődik. A nagy-
beteg költő tegnap lett 73 éves.

**Az osztálysors-
játék húzása**

- 300.000 pengőt nyert: 70772
- 2000 pengőt nyert: 4483
- 600 pengőt nyertek: 12105 12444
- 500 pengőt nyertek: 4333 4474 22892
- 27057 42289 58275
- 400 pengőt nyertek: 8740 19118
- 21034 22538 32949 40459
- 300 pengőt nyertek: 2848 9837
- 12974 13851 16598 17165 21855 25631
- 27689 36001 39376 43249 45722 45973
- 48646 51014 53833 54510 34520 59660
- 66290 77207 78798

SZINLAP

Vígyszínház mozgó

Az

Okos Mama

Vígjáték Szenes Béla öletéből
magyar film a javából.

SZEREPLŐK:

Tatár Eva	KOSÁRY EMMI
Zizi, leánya	ERDÉLYI MICI
Kató, leánya	KOMAR JULISKA
Dr Havas Ervin bankár	DENES GYÖRGY
Kállay Zoltán földbirtokos	PÁGER ANTAL
Lederer Teddy báró	RÁDAY IMRE
Tabódy János földesúr	TÖRZS JENŐ
Erzsike, leánya	TOLNAY KLÁRI
Kaiser, operettszerző	KABOS GYULA
Pemete, tűzoltóparancsnok	PETHES SÁNDOR
Keresztessy, államtitkár	Z. MOLNÁR LÁSZLÓ
Fuchs, színházi ügyelő	SALAMON BÉLA
Öltöztetőnő	SZASZ ILA

Színházi közönség, szállodai vendégek, vidéki és pesti népek.
Történik: Budapest—Lipótvárosban, Svábhegyen és egy vidéki
városban.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!

Vető- magvakat

gazdaságok, veteményes és konyhakertek részére

Kontsek Géza

k. rt.-nál

cégnél vásároljon.

Németország hozzon olyan önkéntes elhatározást, amely értékes hozzájárulás lehet a kérdések megoldásához.

Ezen a közlésen kívül nem tettek további előterjesztést a német kormánytól. A Star értesítése szerint Franciaország és Anglia között még mindig jelentékeny nézeteltérések mutatkoznak azokról a javaslatokról, amelyeket a népszövetségi tanács elé terjesztettek.

London, március 13. Az angol kormány több tagja ma délután a miniszterelnökségi palotában gyűlt össze és Baldwin miniszterelnök vezetése alatt megbeszélést tartottak a nemzetközi helyzetről. Eden részletesen beszámolt a legutóbbi fejleményekről. Eden ezután

a külügyminisztériumba szített, ahol 11.30 órakor megkezdődött a locarnói hatalmak szűkebbkörű bizottságának tanácskozása.

A bizottságban Angliát Eden, Franciaországot Flandin, Olaszországot Grandi nagykövet, Belgiumot Vanseland miniszterelnök képviselte. A tanácskozáson Chamberlain kincstári kancellár is résztvett.

London, március 13. A locarnói hatalmak szűkebbkörű bizottságának értekezletét délután 1.35 órakor elnapolták. Öt órakor ül össze a bizottság.

London, március 13. Az Evening Standard értesülése szerint az angol miniszterek ma délelőtt arról tanácskoztak, adjon-e Anglia választ Hitlernek s ha igen, mit?

A kormány kebelében még mindig igen erős irányzat pártolja a közvetítés folytatását.

A Reuter-iroda diplomáciai levelezőjének értesülése szerint a helyzetet általában nagyon súlyosnak tartják. Flandin hajthatatlannak mutatkozik.

London, március 13. A Press Association szerint Avenol népszövetségi főtitkár, továbbá Titulescu külügyminiszter, valamint Hoesch német nagykövet délután 5 órakor a külügyi hivatalban járt s tanácskozott Edennel.

A locarnói hatalmak bizottsága délután 5.30 órakor folytatta tanácskozását, amelynek kezdetét eredetileg 5 órára tűzték ki. Az Evening Standard értesülése szerint

a locarnói hatalmak bizottságának ma délelőtti tanácskozásán a népszövetségi tanács elé terjesztendő jelentéssel is foglalkoztak, de határozott döntést ebben a tekintetben nem hoztak.

A déli szünet alatt a négy hatalom képviselői szakértőikkel tanácskoztak a felmerült javaslatokról. Angol körök még reménykednek a megegyezés lehetőségében.

Az Evening News szerint az angol kormány »észszerű, jelképes megszállás« alapján remél megegyezést elérni és most az a kérdés, hogy meg tud-e egyezni Franciaország és Németország abban a tekintetben, hogy mi értendő az »észszerű jelképes« alatt. Németországot valószínűleg még határozottabb alakban fogják felhívni, hogy

Franciaország hajthatatlan

Páris, március 13. Párisban ma este nyomatékosan hangoztatták, hogy Franciaország változatlanul kitart eddigi álláspontja mellett s csak úgy hajlandó Németországgal tárgyalásokba bocsátkozni, ha a megértett nemzetközi törvény tekintélyét kellő elégtételadással helyreállítják. Rendszerint jól értesült körökben valószínűnek tartják, hogy

Anglia újabb erőfeszítéseket tesz Berlinben s igyekszik engedékenyebb magatartásra bírni Németországot.

Hivatalos jelentés a locarnói hatalmak tanácskozásáról

London, március 13. A locarnói hatalmak bizottságának ma délutáni tanácskozása este 7.15 óráig tartott. A tanácskozásról a következő hivatalos jelentést adták ki:

A locarnói szerződést aláíró hatalmakat képviselő miniszterek szűkebbkörű bizottsága a mai nap folyamán folytatta a helyzet megvizsgálását. A megbeszélés folyamán megegyezéssel lehetett megállapítani a nézeteknek egymáshoz való szorosabb közeledését. A bizottság holnap délután 5 órakor tartja legközelebbi ülését. A népszövetségi tanács zárt ülését holnap délelőtt 11 órakor nyitják meg s minden valószínűség szerint azonnal hétfőre napolják el.

A Telegraf értesülése szerint a locarnói hatalmak ma délelőtti értekezletükön fölkerített Vanseland miniszterelnököt, szövegezen oly határozatot, amely magában foglalja mindazokat a pontokat, amelyek tekintetében eddig megegyezés jött létre a londoni megbeszélések kezdete óta. Hír szerint ma délután elsősorban erről a határozatról volt szó. Ugy tudják, hogy a határozat három főpontja a következő:

1. Németország megsértette a versaillesi szerződés 42. és 43. szakaszát.
2. A locarnói szerződés, noha Németország megtagadta azt, továbbra is kötelezi az összes szerződő feleket.
3. Albizottságot kell kiküldeni a helyzet megvizsgálására s a követendő eljárás megindítására.

A NEHÉZ TÜZÉRSÉGET VISSZAVONJA NÉMETORSZÁG?

London, március 13. Hoesch londoni német nagykövet ma délután az angol külügyi hivatalban sir William Malkinnal beszélt, hivatalos körök kijelentése szerint »másodrangú kérdésekről«.

Abból a tényből, hogy a német nagykövet a külügyi hivatali szakértőjével tanácskozott, általában arra következtetnek, hogy

a megbeszélések a katonamentesített körzet jelképi megszáll-

Franciaországgal egyidejűleg tegyen lépéseket a békés megoldáshoz való hozzájárulás érdekében.

London, március 13. Flandin külügyminiszter igen meglepődött hangulatban hagyta el a külügyi hivatal épületét. Nemsokára Grandhi londoni olasz nagykövet jött ki mosolyogva s készségesen állta a fényképezésket kereszt-tűzét. Grandhit Chamberlain követte, aki Vanseland belga miniszterelnök és lord Halifax kíséretében azonnal a miniszterelnökségre ment. Az angol és belga államférfi arcán is a meglepődés tükröződött.

Londoni hírek szerint Flandin egyre növekvő erővel áll ellent bizonyos nyomásoknak.

Az Intransigeant tudósítója szerint hosszú diplomáciai tárgyalásokra van kilátás. Nagy fontosságot tulajdonít a sajtó Flandin és Litvinov megbeszéléseinek. Az orosz népbiztos teljesen osztja a francia fölfogást.

Sauerwein a Paris Soir-ban a kisanant magatartásáról írva, céloz arra, hogy Szerbia a másik két állammal szemben a békülékenység híve.

lásának jogi meghatározása körüli forogtak.

Jól értesült diplomáciai körökben azt hiszik, hogy Németország haj-

Gazdátlan Szávay Gyula villája

Budapest, március 13. Szávay Gyula köllő, a debreceni és a budapesti ipar és kereskedelmi kamamara tavaly elhunyt főtitkára után a Rózsadombon, a Várhalom uca 38. számú négytörnyös villa maradt, amelynek, amint most kiderült, nincs tulajdonosa. Szávay Gyula élete utolsó éveiben, mikor már nem volt beszámítható állapotban, eladta a villát egy Vogel Ödön nevű igazgatónak. Szávay barátai azonban kérték barátjuknak gondnokság alá való helyezését, amit a törvényszék el is rendelt és

gondnokul Sesztin a Jenő felsőházi tagot, a debreceni kereskedelmi kamara elnökét jelölte ki, aki nyomban pert indított Vogel Ödön ellen az adásvételi szerződés megsemmisítése iránt. A törvényszék hatálytalanította is az adásvételi szerződést és a villát újra a Szávay nevére írták. Most a villára bejelentette igényét az államkincstár, de időközben jelentkezett tíz örökös is. A hagyatéki bíróság fogja tehát eldönteni, hogy kié lesz a villa, az államkincstáré, vagy az örökösöké.

Deszta fogságban, Széjum feleségét elrabolták

Róma, március 13. Badoglio tábornagy táviratozza:

Az eritreali harc vonal megmozdult. A nyugali sikon osztagaink elérték Alcadra vidékét, ahol a lakosság örvendezve fogadta őket. A harmadik hadtest előrehatolt különítménye elérte Fanaroát. A repülők bombákat vetettek le Encelkab vidékén és Kvoramtól délre nagyobb ellenséges táborokra.

A szomáli harc téren a repülők folytatják tevékenységüket a tavak vidékén meg Negelli és Addis-Abeba között. A meghódított galla borana törzs legyerecsapalai győzelmes gerilla műveleteket végeztek. A környező vidék lakosai mind Negelli körül gyűlnek össze, hogy oltalmukat keressék. Bale vidékén a repülőgépek mindennap bombavetésekkel nyugtalanítják Beiene Merid dedzsasz hadseregének több gyülekező helyeit.

Addis-Abeba, márc. 13. Az etiop kormány határozottan megcáfolja azt a híresztelést, hogy Etiopia és Olaszország között közvetlen tárgyalások indultak meg.

Addis-Abeba, márc. 13. Kvoran és környéke felett ma ismét olasz bombavető repülőgépek jelentek meg. 3 olasz repülőgép bombázta a Kvoranból az Asangi-fő felé vezető utvonalt.

Dzsibuti, márc. 13. Addis-abebai jelentés szerint Deszta herceget, a négyes vezért, akit az olaszok a Negelli melletti csatában megverték, a királyi palota mellett levő egyik házban fogva tartják. Deszta herceget azzal vádolják, hogy a kormánytól kapott fegyvereket és löszereket pénzért adta el a katonának, közigazgatási hibákat követelt el és az abesszinek vereségét idézte elő azzal, hogy egyéni becsüvagyból nem fogadta meg a melléje rendelt belga tisztek tanácsait. Császári rendeletre Deszta herceget megfosztották nemesi rangjától s elválasztották feleségétől.

Róma, márc. 13. Asmarai hírek szerint Kebedde Mangassie herceg, Efrata tartomány kormányzója elrabolta Szejum herceg feleségét, Aizede Mariamot. Kebedde herceg Szejum feleségének első férje volt s 1918-ban váltak el. Szejum herceg a háború megkezdésekor Cellentiben helyezte biztonságba feleségét. Kebedde herceg a rablást az endartani csatavesztés napján hajtotta végre, amikor legyilkolták a cellentii fitaurarit és a rendőrség tagjait.

Olasz hivatalos körök legerélyesebben cáfolják az olasz-abesszin fegyverszünetről az utóbbi napokban elterjedt híreket.

VÁSZONÁRU! FEHÉRNEMŰ!

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégnél

landó visszavonni a katonamentes körzetből

egész nehéztüzérségét.

Róma, március 13. Granhinak a locarnói hatalmak tegnapi megbeszélésén tett kijelentéseit úgy magyarázzák, hogy azokban

Olaszországnak a locarnói politika iránti hűsége jutott kifejezésre.

A Tribuna hangoztatja, hogy semmiféle csereüzlet nem jött létre a Németország elleni olasz támadás és az Olaszország elleni megtorlások megszüntetése tekintetében.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 4.3, maximum 15.5, Hortobágyon 14.3, este hat órakor a hőmérséklet 11.4 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 754.2 mm. szabálytalanul emelkedő irányzattal. Csapadék: 4.7 mm.

Prognózis: Erős északi szél, jobbra borult idő, eső, havaseső, a hideglevegő betörése a kora délutáni órákban kezdődhet meg, amit zivatar fog követni. A hőmérséklet erősen süllyed, vasárnap reggelre erős éjjeli fagy lehetséges. A Mátrában újból téli sportra alkalmas hótakaróra van kilátás.

ÁRU!
EMÜ!
MEGBIZHATÓAN
ászló cégnél

a katonamentes
ztüzségét.
13. Granhinak a
tegnapi megbé-
entéseit úgy ma-
azokban
a locarnói po-
sége jutott ki-
ésre.
ngoztatja, hogy
let nem jött lét-
elleni olasz tá-
lasország elleni
zúntatése tekin-

S
mek debreceni ér-
maximum 15.5,
este hat órákor a
k, a tengerszínére
más pedig 754.2
emelkedő irány-
7 mm.
szaki szél, jobbra
vaseső, a hideg-
ora délutáni órák-
amit zivatar fog
klet erősen süllyed,
rös éjjeli fagy le-
a újból téli sportra
van kilátás.

villája

n a Jenő felsőházi
kereskedelmi ka-
ki, aki nyomban
dön ellen az adás-
semmisítése iránt.
tályalanította is
zódést és a villát
re írták. Most a
igényét az állam-
en jelentkezett tíz
éki bíróság fogja
y kié lesz a villa,
agy az örökösöké.

olták

13. Addis-abebai
ta herceget, a né-
olások a Negeli
gvterek, a királyi
tyik házban fogva-
get azzal vádol-
tól kapott fegyve-
benzért adta el a
tási hibákat kö-
színek vereségét
egyéni becsüség-
ta meg a melléje
tanácsait. Császári
ceget megfosztot-
l s elválasztották

Asmarai hírek
angassié herceg,
ormányzója elra-
feleségét. Aizédé
herceg Szejum
e volt s 1918-ban
herceg a háború
entiben helyezte
Kebeddé herceg
ani esatavesztés
e, amikor legyl-
urarit és a rend-

rök legerélyeseb-
sz-abbazin fogy-
bi napokban el-

**A TAVASZ ÉS A JÓLÉT
PARADICSOMA ABBÁZIA**

**Magyarok a korzón, a parkokban, a mólón,
a halászcsonakokban s a kirándulóhajókon**

Abbázia, március eleje.

A frümei hegyek mögül fel-
kelő hold rézvörös fényü ivével
szeli át a tengeröblöt. Kék hegyek
— valamennyi fenyves — szegik
be a látóhatárt s mögöttük hókor-
náza hegylánc küldi le a havasok
üde lehelletét. És a százféle szín-
ben örökké változó tenger part-
ján pálmák, öröközöldek, virággal
dúsán megrakott magnolia-fák, az
éj nyhe levegőjében illathullámok
kell lehelleni ibolyák, nárciszok, tete-
jüktől aljukig piros virággal rak-
ott japán kaméliák paradicsoma:
ez Abbázia.

Abbáziában már túl vagyunk a
tavasz első, hideg napjain. A délvi-
dék nyhe levegője üdítő, tengeri
párával, fenyvesek aromájával gaz-
dagon várja itt az üdülést kereső-
ket. Akik között természetesen sok
a magyar ma is. Magyar szót hal-
lani a korzón, a kávéházakban s
Abbázia most is épügy szereti a
magyarokat, mint régen. Üzletek-
ben, a kurkomisszióján — minde-
nütt van, aki tud magyarul s a ká-
véházban kézről-kézre járnak a
szüvedélyesebb horgászok, ők a
szüvedélyesebb horgászok, ők a
csónakpartik összehozói és mind
szorgalmasan látogatják az Adriai
tenger gyöngyét, Piúmet.

De Abbázia nemcsak nagyszerű
levegőt ad, nemcsak üdülést, ha-
nem nyugalmat is. Nem igen lehet
a világnak békésebb szöglete, mint
ez a ragyogó öböl itt. A városban
csodálatos, Európa sok-sok orszá-
gában egyenesen hihetetlen társa-
dalmi béke ad nyugalmat. Vallás,
faj, felekezet — ezek a kérdések
Abbáziában nem szerepelnek s még
a nemzetközi helyzet változásai-
nak, magának az abessziniai há-
borúnak hullámai is megtörnek
és elcsöndesednek, mire ideérnek,
mint a quarneroi öböl lágyan sí-
muló, szelid hullámvése.

A szem az otthoni kopár tél után
nem kaphat több gyönyörűséget
sehol, mint itt. A tenger örökké
változó színeiben játszik, nap és
hold ezüst és arany csillogást, a
zöld és kék rengeteg változatát
játssza a csodaszép quarneroi öböl
vizén. A parkokban a fűvek dús
premjé mutatja, hogy itt sohasincs
tél, a sudár pálmák levelkoronája,
a nagy, fehér vagy rózsaszín cso-
korforma magnoliafák, a babér-
bokrokkal szegett sétányok, az er-
dőkben és parkokban nővő ibolya-
szönyvegek, csodálatos színösszeté-
telű jácintok és nárciszok, a japán
kaméliák, amelyeket embermagas-
ságig borítanak az ökölnyi, rózsá-
szerű virágok — mind olyan lát-
vány, amelyről csak szuperlatívus-
szokban lehet beszélni.

A debreceni szemnek az itteni
élet ad különleges élményeket. A
nagy méltósággal vitortlázó ha-
lászárkák zsákmányát, a tenger
mélyének sok furesa teremtmé-
nyét csodálkozó szemmel nézik a
magyarok, amint a halásznép osz-
tályozza a halak, rákok, tintaha-
lak seregét. Az inyencek, akik itt
olesón ehetik a legfinomabb ese-
megének számító rákot, elégedet-
ten néznek a csónakok után, ame-
lyek este végigkutatják a part-
menti vizeket rákok után. A cso-
nak elején vakító fényvel levilá-
gító lámpa ég, mellette hosszú rúd-
dal a halász, aki páratlanul biztos
mozdulattal ejti rabul a lámpa
fénykörébe kerülő rákot...

Cherzo, Lussia maggiore és Lus-
sia piccolo felé már megindultak
a kirándulóhajók és viszik új, dél-

szaki szépségek felé Abbázia bol-
dog népét...

És ha hozzávesszük, hogy Abba-
zia nem is drága, hogy igen olesón

kapni kiadó szobákat s a szállók is
mind leszállított árral dolgoznak,
hogy a gyümölcs, sajt, konzerv jó-
val olesőbb, mint otthon, hogy a
finom, izes espresso feketekávé 20
—30 fillér csak, az élelmiszerárak
pedig csak árnyalattal magasab-
bak az otthoniaknál, akkor kétsze-
resen paradicsomnak kell tartan-
unk Abbáziát. Abbáziát, amely a
tavasz és a jólét hazája, amíg ott-
hon süvitenek az esős, hideg már-
cius bőjti szelei...

(T. M.)

**Április 1-én bezár
a kolozsvári egyetem**

**— amelyet a román kormány nem hajlandó tovább
segélyezni**

Kolozsvár, március 13. A ko-
lozsvári egyetem tanácsa Stefanescu-
Goanga rektor elnökletével szerdán
ülést tartott, amelyen elhatározták,
hogy április 1-én bezárják az egyete-
met, a klinikákat és megszüntetik az
előadásokat. A megdöbbentő határozat
oka az, hogy az államsegély csökken-
tése miatt az egyetem képtelen dol-
gozni. A rektor közölte az egybegyűlt
tanárokkal, hogy a román kormány új
költségvetése Erdély egyetlen egyete-
mének államsegélyét 70 százalékkal le-
szállította. Míg az egyetem az előző
évben fűtési és világítási költségekre 7
millió lej, a klinikák 17 millió lej

kaptak, addig a Tatarescu kormány az
egyetemek számára mindössze 2 mil-
lió lej, a klinikák számára pedig 6
millió lej tett fel a költségvetésbe. A
kolozsvári tudományos intézetek ál-
lamsegélye az elmúlt évben 24 millió
lejt tett ki, az idén csak 8 millió lejre
értékeli a kormány az erdélyi egyetem
munkásságát. Az egyetemi tanács ün-
nepélyesen tiltakozott az egyetem
missziójának semmibevetele ellen és
tiltakozása jeléül határozatát megsür-
gönyözte Tatarescu miniszterelnök-
nek és Angelescu közoktatásügyi mi-
niszternek.

**Meztelenre levetkőzött
és a kályha tetejére ült egy nő
az őrizetes cellában**

Budapest, március 13. Tegnap
délután a Bosnyák téren össze-
esett egy jólöltözött fiatal nő. A
rendőr kihívta hozzá a mentőket,
de a mentőorvos — miután meg-
vizsgálta — nem tartotta szüksé-
gesnek, hogy kórházba vigyék s
azt mondotta a rendőrnek, hogy
a nő

Nagynehezen sikerült a nőt a
Bosnyák térről a VII. kerületi ka-
pitányság Hársfa ucai épületébe
vinni. Utközben a rendőr többször
a nevét és lakáscímét kérdezte a
nőtől, de az nem válaszolt. A kapi-
tányságon újra megpróbálták ki-
hallgatni, de ekkor se adott vá-
laszt.

csak szimulál, állítsa elő a ka-
pitányságra.

Elhelyezték az őrizetes cellában,
ahol kivüle még egy nő volt. Mi-

SZINLAP
Vígyszínház mozgó
Az
Okos Mama
Vígjáték Szenes Béla ötletéből
magyar film a javából.

SZEREPLŐK:

Tatár Éva	— — — — —	KOSARY EMMI
Zizi, leánya	— — — — —	ERDÉLYI MICI
Kató, leánya	— — — — —	KOMAR JULISKA
Dr Havas Ervin bankár	— — — — —	DÉNES GYÖRGY
Kállay Zoltán földbirtokos	— — — — —	PÁGER ANTAL
Lederer Teddy báró	— — — — —	RÁDAY IMRE
Tabódy János földesúr	— — — — —	TÖRZS JENŐ
Erzsike, leánya	— — — — —	TOLNAY KLÁRI
Kaiser, operettszerző	— — — — —	KABOS GYULA
Pemete, tüzoltóparancsnok	— — — — —	PETHES SÁNDOR
Keresztessy, államtitkár	— — — — —	Z. MOLNÁR LÁSZLÓ
Fuchs, színházi ügyvéd	— — — — —	SALAMON BÉLA
Öltöztetőnő	— — — — —	SZÁSZ ILA

Színházi közönség, szállodai vendégek, vidéki és pesti népek.
Történi: Budapest—Lipótvárosban, Svábhegyen és egy vidéki
városban.



a fejben és tagok-
ban a kezdődő influenza
jelei. Ilyenkor hívjon orvost
és addig is vegyen be 1—2
ASPIRIN
TABLETTÁT
"Mindentablettán látható a „Bayer” kereszt,
mint a megbízhatóság jele.
Gyógyszertárakban kapható

kor becsukódott az ajtó, a Bos-
nyák térről behozott nő hirtelen
vetkőzni kezdett és

amikor már az utolsó fehérne-
müdarabot is ledobta magáról,
felült a szobában levő kályha
tetejére.

— Mit csinál, maga szerenését-
len? — szöjt rá a másik nő.

A meztelen nő a kályha tetejé-
ről egyenesen az ő
nyakába ugrott és fojtogatni
kezdte.

Kétségbeesett kiáltására be-
szaladtak a rendőrök és nagynehe-
zen ártalmatlanná tették a dühön-
gó nőt. Mikor kissé lecsillapodott,
egy üres szobába vitték, de itt új-
ra dühöngeni kezdett és fejét a
falba verdeste.

Újra kihívták hozzá a mentőket,
akik a főkapitányságra vitték. Ott
azután a rendőrorvosi hivatalban
megállapították, hogy

ön- és közveszélyes elmebeteg
és ezért a lipótvárosi elmegyógyin-
tétetbe vitték. Nevét még most se
tudja a rendőrség.

**A 73 éves D'Annunzionak
tüdőgyulladásása van**

Gardone, március 13. D'Annun-
zio, akinek megbetegedését tegnap je-
lentették a lapok, jelentéktelennek
látászó meghülés után tüdőgyulladásba
esett. A sűrű tudakozódásokra a költő
kezelőorvosa bizakodó választ adott,
de környezete nagyon aggódik, mert
D'Annunzio közérzése nyomott és
semmi iránt sem érdeklődik. A nagy-
beteg költő tegnap lett 73 éves.

**Az osztálysors-
játék húzása**

- 300.000 pengőt nyert: 70773
- 2000 pengőt nyert: 4483
- 600 pengőt nyertek: 12105 12444
- 500 pengőt nyertek: 4333 4474 22892
- 27057 42289 58275
- 400 pengőt nyertek: 8740 19118
- 21034 22538 32949 40459
- 300 pengőt nyertek: 2848 9837
- 12974 13851 16598 17165 21855 23631
- 27689 36001 39376 43249 45722 45973
- 48648 51014 53833 54510 54520 59660
- 66290 77207 78798

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindig eredményes!

Márciusi ünnepélyek

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem rektora és tanácsa részére az országos „Turul” szövetség debreceni kerületének vezérsege március hó 15-én hazafias díszünnepélyt rendez. Az ünnepély a Kossuth-szobornál és az egyetemi központi épületben lesz.

A debreceni izraelita polgári leányiskola önképzőköre március 14-én, szombaton este fél 7 órakor tartja hazafias ünnepélyét.

Március 15-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Munkás Otthonban márciusi ünnepély lesz. Az ünnepi beszédet dr. Györki Imre országgyűlési képviselő tartja.

E hó 15-én este 5 órakor nagy front-harcos táborozás lesz a Frontharcos Otthon összes termeiben (Piac ucca 36. szám alatt).

Az Országos Baross Gábor Kör debreceni kerülete március 15-én d. e. 11 órakor a kereskedelmi és iparkamara dísztermében hazafias ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Hiszekegy. 2. Ünnepi beszédet mond: dr. Bartók Miklós szociálpolitikai szakosztályi elnök. 3. Tárogatószó, előadja Káposzta Pál köri tag. 5. Szathmáry István: Szabadság napján, szavalja dr. Hankovszky Géza köri tag. 5. Himnusz.

A KIE hagyományos márciusi ünnepélyét Szarka kapitány sírjánál tartja meg, vasárnap délután. Az ünnepélyt a KIE ifjúsága és a KIE 231. számú Mészáros cserkészcsapata, közösen rendezik. Gyülekezés délután fél 3 órakor a KIE udvarán, Piac u. 36. szám alatt, vagy 3 órakor a Gázgyár előtt.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete hagyományos március 15-i hazafias ünnepélyét március 15-én délután 5 órai kezdettel a Sas u. 2. szám alatti helyiségében rendezi meg. Beléptidj nincs.

A ref. gimnázium „Arany János” önképzőköre március 15-i hazafias ünnepélyének műsora, d. e. 11 órakor: 1. Himnusz. 2. Imádkozik dr. Nagy Sándor vallástanárr. 3. Tigler A.: „Nem, nem, sehal!”, előadja a gimn. ének és zenekara. 4. „Nemzeti dal” előadja Baskay Antal VIII. o. t. 5. Liszt: „II. magyar rapszódia”. Előadja a gimn. zenekara. 6. Ünnepi beszéd. Elmondja gr. Tisza József önk. köri elnök. 7. Hoppe Rezső: „Mohács síkjára.” előadja a gimn. ének-kara. 8. Tompa László: „Magányos fenyő” és Reményik Sándor: „Az ige”, előadja Kalas Géza VIII. D. o. t.

A debreceni statusquo izr. hitközség elemi iskolája március 15-én d. e. 11 órakor az iskola nagytermében hazafias ünnepélyt rendez. Szereplők: Lindenfeld Anna, Havas András, Mermelstein Rózsi, Ábrahám László, Dickmann Kántó, Grünstein Ilonka, Szindarabot adnak elő: Izsák István, Orosz György, Rosenfeld Sándor és Fülöp Tamás.

A debreceni iparosság szombaton este 7 órai kezdettel az ipartestület dísztermében márciusi ünnepélyt rendez. Szereplők: az Iparos Dalegyelet, Seszták Sándor, Mészáros János, Bartha József, Balázs Gábor, Komáromi László.

A Debreceni Egyetemi Altszék és Alkalmazottak Önszegélyző és Önképző Egyesülete március 15-én d. u. 6 órai kezdettel az Egyetem Központi épülete 60 számú termében hazafias ünnepélyt rendez. Főrendező: Kovács Gyula. 1. Hiszekegy: Éneklj az Egyetemi Dalkar. Vezényel: Forrai István karnagy. 2. Megnyitó beszéd, mondja: Czirák István. 3. Nemzeti dal, szavalja: Bartha József. 4. Ünnepi beszéd, tartja: Hasits Miklós köznevelési tanár. 5.

Irredenta ének, éneklj: Sárközi Zoltán. 6. Panaszkodnak a magyar szelek. Irredenta dráma 1. felvonásban. Szereplők: Bauer Lajos, Molnár Irénke, Molnár József, Ujvári Ilonka, Tóthy Mancika, 7. Énekel: Kállaj Mancika. 8. Trianoni határkövek. Szavalja Molnár Ferike. 9. Kisért a fenyves. Irredenta dráma 1. felvonásban. Szereplők: Kovács Gyula, Csuhai János, Mohácsi József, Nagy Pírke, Kiss Jenő, Pelics Mancika, Bajogh János. 10. Hegedű szóló. Előadja Bauer János. 11. Élet vagy halál. Szavalja Kovács Gyula. 12. Záró beszéd. Tartja Turner Ferenc. 13. Himnusz. Éneklj az Egyetemi Tisza István Dalkör.

Tüntetés az angol alsóházban

London, március 13. Az alsóház mai ülését váratlan incidens zavarta meg. Egy asszony, aki a karzaton foglalt helyet, hirtelen felugrott helyéről s torkaszakadtából kezdett kiáltozni: Akadályozzák meg a háborút! Még mielőtt a teremőrök kivették volna,

A zsidó gimnázium március 15-iki ünnepélye. A zsidó gimnázium március 15-iki ünnepélye délelőtt 10 órakor lesz az iskola tornatermében. Az ünnepi beszédet dr. Haász Imre tanár mondja.

A Magyar Postaaltisztek Országos Egyesületének helyi csoportja márc. 15-én, a Varga ucca 42. szám alatti székházában 6 órai kezdettel ünnepélyt rendez. Műsoron szerepelnek: szavaltatok, felolvasás, zene, ének. Beléptidj nincs.

A KÉKOSZ március 15-ikének megünnepelését vasárnap délután fél 4 órakor tartja Széchenyi u. 24. szám alatti helyiségében. Az ünnepi beszédet Ujlaky Sándor tartja.

A képviselőház megkezdte a telepítési javaslat tárgyalását

Budapest, március 13. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg vitéz Bobory György alelnök. Először ki-sorsolták az összeférhetlenségi zsűri 12 tagját és 3 pótagját, akiknek Marton Béla ügyében azonnal össze kellett ülni és ítéletet hozni. A Ház ezután harmadszori olvasásban elfogadta a hatósági orvosi szolgálatról szóló törvényjavaslatot. A telepítési törvényjavaslat tárgyalásának megkezdése előtt Bobory György elnök fél órára felfüggesztette az ülést, mert Krüger Aladár előadó az összeférhetlenségi zsűriben volt elfoglalva.

Szünet után Krüger Aladár részletesen ismertette a javaslat alapelveit, beállítva azt egyrészt az általános gazdasági helyzetbe, másrészt a történelem távtárába. Behatóan ismertette a magyar történelem folyamán végrehajtott nagyobb telepítéseket, rámutatott arra, hogy a javaslat politikamentes javaslat, aminek biztosítéka, hogy a miniszter rendelkezései ellen jogorvoslatnak van helye a bírósághoz és hogy a törvény szellemének állandó biztosítására országos telepítési tanácsot szerveznek. Hangsúlyozta, hogy a javaslat a magántulajdon elvén áll s távoláll minden radikálizmustól, helyre akarja állítani a különböző birtok-kategóriák közötti helyes megoszlást.

A vita első szónoka Kállay Miklós volt, nem fogadta el a javaslatot, mert sem birtokpolitikai, sem egyetemes nemzeti, sem szociális szempontból nem váltja be azokat a várakozásokat, amelyeket hozzáfűztek s amelyeket a választások során felkeltettek, másrészt mert a javaslat kidolgozását nem tartja megfelelőnek s politikai szempontokat lát benne. Szép az elgondolás, a telepítés, de vigyáznunk kell, nehogy elmélet alapján elválasszák a földet azoktól az emberektől, akik rajta élnek. Nem tud elképzelni olyan föld-birtokpolitikai javaslatot, amelynek nincs szociális tartalma.

Ezután kitért arra, hogy a pozsonyi rádió egyik képviselőtársának a hitbizományi vita során elmondott beszédét, amelyben a magyarországi munkabérekért érvényesítendő tendenciózusan elferdítve közölte. Innen felelek most a pozsonyi rádióknak. — mondotta, — és ha összehasonlítjuk a magyar munkabérekkel, ha összehasonlítjuk az itteni árviszonyokat az ottani árviszonyokkal, akkor határozottan állíthatjuk, hogy az ottaniak rosszabb keresteti

na, az asszony egy kis dobozt dobott a képviselők közé. Miközben az örök a kijárat felé vezették, hátrafordult s ezt kiáltotta a képviselők felé: Maguk rosszabbak a struccoknál és nincs semmi sütnivalójuk!

viszonyok között szinylódnak, mint a mi munkásaink ebben az országban. Még egy nagy különbség van és ez az, hogy olyan nagy a nyomorúság az ottani, minden magyar gyermek fázásának, éhezésének s ruhátlanságának oka elsősorban nem mi bennünk keresendő, hanem mindazokban (Egy hang: a trianoni határokból), akik között szerepet játszott az a szomszéd állam, amelyik ide juttatott bennünket gazdaságilag, hogy így kell szenvedni népünknek. Engedjék meg, hogy egyhanguan mondja ez a magyar parlament az én személyemen keresztül arra a vádbeszédre, amely a pozsonyi rádióban elhangzott. Hozzátehetném még mindezekhez azt is, hogy azok a bajok, amelyek Csehországban vannak, nem mind gazdasági bajok, hanem az ottani tendenciózus gazdasági és nemzeti politikai következménye az, hogy olyan nagy a nyomorúság az egyes német, morva és szlovák vidékeken.

Ezután a javaslatlathoz kapcsolatosan rámutatott arra, hogy a javaslat szerint 1000—1200 családot lehet rébbe juttatni, ami mendenestre jelentős eredmény, de nem jelent komolyabb beenyulást az ország gazdasági, szociális és társadalmi strukturájába. Határozati javaslatot nyújtott be, hogy a kormány a telepítési törvényjavaslat törvényerőre emelkedése után hat hónapon belül hozzon intézkedéseket, amelyekben véglegesen megállapítja a földreform során földhöz juttatottak tartozását és megszabja a hátralékos, méltányos és a mostani gazdasági helyzetben teljesíthető összeget. Az 1920-as földreform legsikerültebb alkotása a házhelyek létesítése volt. A házhelyek révén sokkal jobban lehet vezetni a szociális elégtelenséget. Ezután rámutatott arra, hogy egyes nagybirtokok felaprózása révén bizonyos munkakalkulációk meg fognak szünni. Az iparfejlesztés mintájára mezőgazdasági munkafejlesztő törvényt kellene hozni. A mezőgazdasági munkanélküliség enyhítése céljából ilyen irányú határozati javaslatot nyújtott be. Végül kijelentette, hogy sok politikumot lát a javaslatban és ezért azt nem fogadja el.

Az elnök ezután 5 perces szünetet rendelt el. Szünet után Teleky Mihály gróf beszédének elmondására, az idő előrehaladott voltára való tekintettel halasztást kért s kapott. Az elnök ezután napirendi indítványt tett,

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton, vasárnap: »SZERELMI ÁLMOK«, a leg-szebb magyar hangosfilm Táray, Molnár, Sulyok Mária főszereplésével. Megelőzi: »TELISSPORT«, Előadások: 5, 7, 9 órakor. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

mely szerint a Ház legközelebbi ülését kedden délután 4 órakor tartja s azon folytatja a telepítési törvényjavaslat tárgyalását

Előadások, mulatságok, összejevetelek

GRÓF APPONYI GYÖRGY DEBRECENBEN. „A Debreceni Függetlenségi Kör” 60. éves jubileumi gyűlésére Debrecenbe érkezik szombaton gróf Apponyi György, ki „Apponyi Albert és a nemzeti függetlenség” címmel tartja meg nagysikerűnek ígérkező előadását. A Függetlenségi Kör nagy előadótermében, Piac ucca 9. szám alatt Beléptidj nincs.

VETITETTKÉPES ELŐADÁS A MAGAS TÁTRA, TARPATAK, IGLÓ, IGLÓFÜRED SZÉPSÉGEIRŐL. E hó 19-én, este fél 9-kor rendezi a Fotoklub az Angol Királynő fehér termében idei első vetítettképes előadását. Folgens Arisztid, az egyesület szellemes előadója ismerteti saját felvételei bemutatásával elszájitott felvidéki ünket. Beléptidj nincs.

A Vasutasok Szárnyaskerek Önképző és Önszegélyző Egyesülete március 25-én d. e. 10 órakor tartja meg évzáró és tisztújító közgyűlését a Barna ucca 9. sz. alatti saját helyiségében.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 13-án, pénteken, a következő bejelentések történtek:

Születések: Fekete Gábor földb., fiu Gábor; Félégyházi László állptári föltisztviselő, fiu Zolt; Fábian Imre napsz., fiu Gábor; Bakator József cipész s., leány Katalin; Bakó Ferenc napsz., fiu Ferenc; Wohlberg Jenő nyomdász, leány Livia; Molnár László keresk., fiu Tibor és 2 főrvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Ilyés János fm.—Balla Ágnes; Szemere János sofför—Veres Margit.

Halálozások: Kun József ref., 80 éves, Véndő u. 60. Czákó Jánosné ref., 67 éves, Doberdó u. 14.

Ph. 12817—1935. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1935. évi Ph. 28034. sz. végzése folytán dr. Fuchs Antal Budapest, V. Gróf Tisza I. u. 8. sz. ügyvéd által képviselt Schottola Ernő javára hátr. 31 P 34 fillér tőke, ennek 1936. évi február hó 11-től járó 5 százalék kamatai, eddigi és a még felmerülő költségek, valamint az ezennel csatlakozott eddig jogerős zálogjogot nyert végrehajtatók követelésének behajtása végett — eddig fizetett összegek betudásával — 1936. évi március hó 30. napján délelőtt 9 órakor Egyeken, Fő ucca 7. szám alatt a debreceni kir. járásbírósnak 1935. évi 5691. sz. végzése folytán 1932. Pk. II. 39574 sz. jkőnyvből —25 tétel alatt le-, illetve felülfoglalt 1204.— Pengőre becsült ingók, u. m.: üzletberendezés, üzleti áruk nyilvános bírói árverésen eladtnak.

Debrecen 1936 február hó 23-n.

Szilágyi Lajos
m. kir. bír. végrehajtó. — Lakása
Vörösmarthy ucca 9.

MOZIMUSORA

asárnap: MOK, a log... osfilm Táray, ... fia főszereplé... TELISPORT, ... órákor. Vasár...

egközelebbi ülés... órákor tartja s... tési törvényja...

Ágok, övetelek

TÖRGY DEBRE... Függetlenségi... eumi gyűlésére... szombaton gróf... Apponyi Albert... lenség" címmel... nek ígérkező elő... Kőr nagy elő... ca 9. szám alatt

ELŐADÁS A MA... TAK, IGLÓ, IG... EIRŐL. E hó... endezé a Foto... nő fehér termé... épes előadását... gyűlését szelle... saját felvételei... ott felvidékün

skerék Önképző... süléte március... tartja meg év... yűlést a Barna... helyiségében.

vi hírek

nyvi hivatalnál... következő be...

te Gábor földb.,... László állptári... ; Fábán Imre... ktor József cí... Bakó Ferenc... Wohlberg Jenő... Molnár László... 2 főrvénytelen

yés János fm.—... János sofför—

Kun József ref.,... Zakó Jánosné... u. 14.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnapi istentiszteleti rend

A REFORMATUS TEMPLOMBAN: A Nagytéplomban d. e. 10 órákor Molnár Ferenc, d. u. 5 órákor dr. Farkas Pál; a Kistéplomban d. e. 9 órákor Uray Sándor, 11 órákor dr. Soós Béla, d. u. 5 órákor Szabados László; a Kossuth uccai téplomban d. e. fél 9 órákor gyermekistentiszteletet tart Baja Mihály, d. e. 10 órákor Siposs Imre, d. u. 5 órákor dr. Farkas Ignác; Az Árpádtéren d. e. 10 órákor Biki Gábor, d. u. 3 órákor Márki Kálmán; az Ispolyban d. e. 10 órákor Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 órákor Kulesár Dezső; a Homokkertben d. e. 10 órákor és délután 5 órákor Kovács József; a Kerektelepen d. e. 10 órákor viléz Szabó Endre; d. u. 3 órákor Gönczi Sándor; a Nyilastelepen d. e. 10 órákor Papp Imre, d. u. 3 órákor Bittó Zoltán; a Csapó kertben d. e. 10 órákor Farkas Dezső, d. u. 3 órákor Nagy Károly th.; Nyulas d. e. 10 órákor Murányi Árpád; Téglavetőben d. u. 3 órákor Kovács Árpád; Tégláskertben d. u. fél 2 órákor Birinyi János; Nagyhegyesen d. e. 10 órákor Halász András; Kuppálhalom d. u. 2 órákor Halász András; Ebes d. e. 10 órákor Magyar Bertalan; Köcsélszeg d. e. 10 órákor Csánki Gábor; Wolafkatelep d. u. 3 órákor Theofóros órákor levente istentiszteletet tart vitéz Huszár Endre. — A Homokkertben ezután minden vasárnap délután 5 órákor van istentisztelet, a délutáni három helyett.

A RÓM. KATH. TEMPLOMBAN ÉS KÁPOLNÁKBAN. Csendes szentmisék reggel 6, 7, 8, 9 órákor. Fél 12 órákor nagy mise, misét tart dr. Beöthy György apát. Szentbeszédét mond Toth István káplán. A további szentmisék kezdete fél 11, háromnegyed tizenkettő és félegy órákor. Kápolnai és kertségi istentiszteletek: Augusztai szanatóriumban dr. Hanzély Lajos, Csapó kertben Kummergruber Emil piarista tanár, Homokkertben dr. Rasovszky Kálmán piarista tanár, Nyilastelepen Pflaum József káplán, Józsan Szabó Imre püspöki tanácsos. Hajdúsámsomban Novák Gyula káplán, Szent László kollégiumban Hutay Ferenc, Klinikán Béres Endre.

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN március 15-én vasárnap az ünnepélyes istentisztelet d. e. 10 órákor kezdődik, melyre a hatóságokat és testületeket ezuton hívja meg az egyház elnöksége. — Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmise, 9 órákor katonamise, 10 órákor nagy szent mise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órákor az egyetemi hallgatók miséje. Délután fél 4 órákor rózsafüzér ájtatosság, 4 órákor vecsernye, utána bőjti ájtatosság szentbeszédrel és szentségimádással. 20-án, pénteken d. u. 6 órákor bőjtiájtatosság szentbeszédrel és szentségimádással.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN. A Szapannos ucca 23 alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaájtat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapiiskola, d. u. 6—7-ig prédikáció és bemerítés, fél 8—9-ig vallásosestély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—9-ig hitmélyítő előadások vendégpredikátorok közreműködésével. Péntek este 7—8-ig imaájtat.

AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN. Nemzeti ünnepünk alkalmával f. 3. márciusi hó 15-én vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel a Hatvan ucca 24. szám alatt levő Unitárius téplomban alkalmi istentiszteletet tartanak, amelyre mindenkit szeretettel várnak. Ez alkalmalmmal beszoigáló lelkes: dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkes. kormányfőtanácsos. A téplomb fűtve van.

LAPUNKAT PARTOLJA. HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Börberi raglán különleges készítmény 38"-, 42"-, 49"-, 64"- és 88"- P-ös árban óriási választékban kapható! Szabott árak. — Előzékeny kiszolgálás! Grünfeld Adolf és Társa férfiruha na gyáruháza KISTÉPLOM MELLETT.

Nagy pec két nő között egy szakaszvezető fényképe miatt

Egy férfi fényképe körül dult a harc pénteken délelőtti dr. Jankó Dezső járásbíró előtt. Czínke Juliánna Ajtó uccai lakos jelentette fel közcsend elleni kihágás és ingó vagyon rongálása címén Baktai Róza debreceni lakost.

A vád szerint tavaly februárban Baktai Róza elment Czínke Juliánna lakására és felszóította Czínke Juliánna, hogy adja vissza neki az ő vadházastársának, Márk József szakaszvezetőnek a fényképét. Mikor ezt Czínke Juliánna megtagadta, Baktai Róza durván sértegetni kezdte, majd odaugrott a falhoz, lerántotta a fényképét és a térdéhez ütve darabokra törte.

A tárgyaláson Czínke Juliánna elmondotta, hogy az eset alkalmával, kora reggel beállított hozzá Baktai Róza egy ismeretlen nő társaságában és mikor ő nem adta oda a képet, mindennek lefordította, majd keresztülugorva egy ágyon, amelyben egy nő aludt, éktelen szidalmak és sértegetések között letépte a falról a Márk József fényképét, aki neki a vőlegénye.

Nyolc évig voltam a felesége és ez a személy elcsalta tölem, bíró úr! — ugrik fel a vádlottak padjáról Baktai Róza, aki különben azóta már férjhez ment Fási Mihályhoz. Törvényesen. Így tehát Fási Mihályéknak hívják.

A Márk József ruháját követelte tőlem! — kiáltja Czínke Juliánna.

En a felesége voltam, de maga csak a szeretője volt! — kiáltja vissza Baktai Róza, Fási Mihályné.

Az egyik tanu elmondja, hogy neki panaszkodott Baktai Róza, hogy nyolc évig élt együtt egy emberrel és most elhagyta őt ez az ember egy másik asszony miatt, akitől, ha a férfit nem is, de legalább a fényképét szeretné visszakérni.

— Ne hazudjék, nem igaz! — kiált közbe Czínke Juliánna, mire a bíró rendreutasítja.

— En nem voltam még soha a bíróságon, — mondja erre megszeppenve Czínke Juliánna, — én nem tudom, hogy illik jten viselkedni.

Márk Józsefet, a „nagy per“ főkuszt hallgatja ki ezután a bíró.

Márk József elegáns bőrkabátban és élesre vasalt nadrágban áll a bíró elé. Kijelenti, hogy Baktai Rózával haragos viszonyban van, Czínke Juliánna pedig menyasszonya.

Együtt élt maga Baktai Rózával? — kérdi a bíró.

Nem élttem én vele együtt, — feleli a tanu, — én a káoszárnyában élttem, mert ketona voltam. A fényképét is Czínke Juliánnaéknak adtam, aki megnagyította. A kép az övé volt.

Nem igaz! — mondja erre a vádlott Baktai Róza. — A kép az enyém volt. Azt mondta nekem Márk József, hogy „Anyu, adj 3 pengőt és én neked adom azt a mellképet, ami Bagdinál van kitéve.“ Később hallotta, hogy Czínke Juliánna van a kép, mire én azt mondtam Márk Józsefnek: „Te piszok, ennek a bestiának adtad a képet,“ mire ő azt mondta, hogy menjek el Czínke Juliánnához és ha nem adja ki a képet, akkor tépjem le a falról és törjem össze.

Egy szó sem igaz az egészről, — mondja erre Márk József merev katonás tartással.

Baktai Róza hátrafordul Czínke Juliánna felé, megvető mosollyal végig méri és szitkokat mormol felé. Majd felugrik és remegve mondja:

Bíró úr, én nem bánom, ha meg is büntet, de én úgy megverem ezt a nőt, hogy beledöglik. En úgy megverem!

A bíró azonban, mielőtt verésre kerülne a sor, kihirdeti az ítéletet, amely-

ben Baktai Rózát bizonyítékok hiányában felmentette az ellene emélt vádak alól. Czínke Juliánna felebbezett.

Hauptmann kivégzése három héten belül megtörténik

Trenton, március 13. Hoffmann kormányzó tegnap azt mondta a sajtó képviselőinek, hogy amennyire a halálraírt Hauptmann Bruno sorsa tőle függ, három héten belül meg fog történni a kivégzés, mert ő további haladékot nem adhat, ha csak új bizonyítékok nem kerülnek napfényre. Így hát március 31-én vagy pénteken, április 3-án este 8 órákor villamoszékbe ültetik Hauptmann.

Gyászrovat

Kökösi Sigmund Dezső, m. kir. honvédszázados, életének 37. évében elhunyt. Temetése Nyíregyházáról való hazaszállítás után f. hó 14-én délután 5 órákor lesz a debreceni Köztemetőben a református egyház szertartása szerint a sírnál tartandó ima után. A temetést Pehértói temetkezési vállalata rendezi.

Eladhatja-e a katolikus örökös a zsidótemplomi imaszéket?

Nagykanizsa, március 13. Nem mindennapi ügyet tárgyalt csütörtökön a nagykanizsai törvényszék polgári tanácsa. Annakidején mikor a nagykanizsai zsidótemplom felépült, régi szokás szerint a templom imaszékeit ezer pengőért adták el, hogy így fedezzék az építkezési költségeket. Egy ilyen imaszéket vett a duszagard Csobajai Sommer Sándorné is, aki nemskára meghalt és minden vagyonát, köztük a templomi imaszéket is, két unokájára hagyta. A két unoka, Sommer Sándor és Ötvös Oszkár még az örökség átvétele előtt megkeresztelkedett. Az imaszéket tehát nem használták és ezért eladták Kohn Sándorné nagykanizsai lakosnak 450 pengőért. A nagykanizsai izraelita hitközség ezt az átruházást nem vette tudomásul, azzal érvelve, hogy az örökösök az örökség megnyitáskor nem voltak izraelita vallásúak. Hangsúlyozta a hitközség azt is, hogy az izraelita templom ülései nem lehetnek magánjogi forgalom tárgyai. Eltiltották tehát a megvett ülés használatától Kohn Sándornét, aki ekkor a nagykanizsai járásbíróhoz fordult.

A járásbírósa a hitközségnek adott ígazat és Kohn Sándornét elutasította keresetével. Felebbezés folytán a nagykanizsai törvényszék polgári tanácsához került az ügy, amely tegnap érdekes ítéletet hozott. Megállapította a törvényszék, hogy gyakorlati tapasztalat szerint az izraelita templom imaszékeit rendes adás-vétel útján cserélni gazdát s az örökösök is így adhatták el az imaszéket. Nem lehet kifogás az, hogy az örökösök katolikusok. Jogszerint rendelkezhetnek az imaszékekkel s éppen ezért a hitközség végrehajtás terhe mellett köteles az eladott imaszéket a vevőnek, Kohn Sándornénak a rendelkezésére bocsátani.

Rheumás fájdalmak és mehhülés. Nedvesség, hideg, hirtelen lehülés gyakran válik rheumás izületi fájdalmak okozójává. Az erős fájdalmak oka az izületekben lerakódott kártékony anyagok mellett az izmok és idegek mebbebetegedése. Aspirin-tabletták elősegítik a fájdalmakat előidéző anyagok kiürülését, megbízhatóan és gyorsan szüntetik a fájdalmat. A valódi Aspirin-tabletták ismertető jele a Bayer-cereszt, mely minden tablettán és csomagon látható.

Hungária Apolló mozgó. Magyar humor! Amerikai tempó! Vadnyugati izgalmak! Kék bálvány szenzációs MAGYAR film-szláger! Fősz.: Jávor Pál, Gózon Gyula, Beregi Oszkár, Gárdonyi Lajos, Vendrey, Pethes. Éjfélvi vallomás Louis Graveur főszereplésével. Előadások: d. u. 5 órától folytatólagosak.

Hungária filmszínház. Telefon: 32—51. A film címe: Lázaadók Rendezője: Frank Lloyd. Műfaja: Kalandos dráma. Cenzura: 16 éven alulaknak is! Hossza: 3500 méter. Rendezése: kitűnő. Zenéje: aláfestő. Dialog: angol. Sajtókritika: dicséző. A közönség: izgul és figyelt és megtekintés után elragadtatással ajánlja mindenkinek megtekintésre. Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.** Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reményesség”, Dr. Gödeny Sándor, Csapó u. 22., „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 22.

RÁDIÓMŰSOR

SZOMBAT, MÁRCIUS 14.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek 10: Hírek. — 10.20: „Sas Ede elbeszéléseiből.” (Felolvasás.) 10.45: „Mik nézzünk meg” Az Örökimádás templomát ismerteti Mesterházy Jenő. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelző-szolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. — 12.05: Békai Miklós hárfázik. 12.25: Hírek. — 12.40: Libay Ica énekel (zongorakísérettel). 13.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és vízállásjelentés. — 13.20: A rádió szalonzenekara. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: Harsányi Gizzi mesél. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Közvetítés a Keleti pályaudvar posta-kézbesítő szolgálatáról. Beszélő Poldinszky Sándor. — 17.40: Egyetemi Énekkarok. Vezényel Vaszy Viktor. — 18.30: „Utazás Texasban.” Szántó Dénes csevegése. — 19: „Hová lett a tavalyi hó.” Viaszlemezfelvételek bemutatása. A kísérő keretlet írta és felolvasa Turchányi István. — 19.25: Kiss Lajos és cigányzenekara. — 20.10: „Férfiak.” Földi Mihály elbeszélése. — 20.40: „Magyar operettrészletek.” Előadja Szedő Miklós dr és a Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. — 22: Hírek, időjárásjelentés. 22.20: Közvetítés a magyar öklívívó bajnokságok döntőjéről. Beszélő Pluhár István. — 23: Hanglemezek. — „Opera- és operett-miniaturák.” — 0.05: Hírek.

Budapest II.

18: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrlője. — 18.40: Kiss Lajos és cigányzenekara. — 19.30: „Az autóversenyek jelentősége.” Dárday-Adrián Dezső előadása. — 20.10 Hang lemezek. — 20.45: Hírek. — 21.50 Tánclémezek.

— Esküvő. Venyige Ferenc és neje minden külön értesítés helyett, ezúton hívják meg jóismoróseiket fiuknak f. hó 15-én déli 1 órakor Király uca 8. sz. alatt tartandó esküvőjére.

— Szobafestő, mázó, címfestő- iparosok tisztújítása. Tekintettel arra, hogy az előjáróság a korábbi előjárósági rendes és póttag jelölő, illetve szakosztályi elnökválasztó ülés határozatait megsemmisítette, a szobafestő, mázó és címfestő szakosztály új jelölő ülést tart e hó 18-án, szerdán délután 5 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében.

— Nagy érdeklődés előzi meg a Zenekedvelők Köre ötödik bérleti hangversenyét. Mazzacurati Benedetto eszlóművész hangversenye március 18-án, szerdán este 8 órakor lesz a Bika disztermében. A jobb jegyek nagy része már elkelt elővételben. Jegyárúsítás egész nap a Molnár könyvkereskedésben és a Bika előcsarnokában levő pénztáraknál.

— Könnyű és biztos kereseti lehetőségét nyújtunk. Megbízható munkaerők, férfiak és nők jelentkeznek! Cím a kiadóban.

— Önműködő erőgép. Egy fiatal debreceni feltaláló, Lakatos György technikus Budapesten bemutatta legújabb találmányát, az »önműködő erőgépet«, amely minden hajtás nélkül 14 órán át képes működni. A találmány iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak a budapesti, de a külföldi gyáraknál is. Lakatos György a napokban fogja bemutatni a debreceni sajtónak találmányát.

x Perczel Carola és Adler Renée táncintézetében az új gyermek tánckolon szombat délután négykor kezdődik. —

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (ezelőtt Kereskedő Ifjak Társulata, alakult 1867-ben) március 22-én délután 10 órakor Sas u. 2. sz. alatti helyiségében tartja évi rendes közgyűlését.

— Túrísták kirándulása. A Magyar Túrística Egylet debreceni osztálya vasárnap, március 15-én kirándulást rendez a történelmi nevezetességű zeleméri romokhoz. Találkozás a Károly Ferenc József és Horthy Miklós sugárút sarkon reggel 9 órakon. A Nagyerdőn keresztül Zelemérré. Az osztály ott tartja meg március 15-i ünnepélyét. Onnan a bodai erdőn keresztül a Bocskayba és szalonnasütés után vonattal vissza. Utiköltség 60 fillér. Ékezés háti zsákból. Gyaloglás kb. 5 óra. Visszaérkezés egyenyed nyolckor. Vezető: Nagy Márton. Vendégeket is szívesen látunk.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁRCIUS 14. KEDD. A Debreceni Vívóklub közgyűlésén Domahidy Elemér főispán, a klub elnöke a csaknem mindennapos párbajozások ellen beszélt.

A Csokonai-színház a Heidelbergi diákéletet játszotta, Kardoss Gézával és Vajda Honkával a főszerepekben.

1916 MÁRCIUS 14. KEDD. A Verdun vidékén nagy tüzérsérségi harcok voltak. Az oroszok előretörését a besszarábiai fronton és a Dnyeszter-

x Gönczy József úriszabósága. Piac uca 60., árban olcsó, kivitelben elsőrendű.

— A tűzhely mellől a színpadra került egy tehetséges, gömbölyű szakácsnő. Londonból jelentik: Az egyik londoni vendéglőben utóljára főzött ebédet tegnap Rosina Dixon 28 éves szakácsnő. Amikor letette a főzőkanalat, elbűsűzött munkatársaitól. Soha többé nem fog főzni a jelek szerint. Holnap fellép a Palladium-színház új revüjének női főszerepében. Rosina Dixon, a szőke, pirosposztag arcú, gömbölyű szakácsnő 10 évig főzött ugyanabban a vendéglőben — még hozzá kitűnően. Főzés közben, hogy jobban menjen a munka, énekel. Két évvel ezelőtt egy színházi vállalkozó ült az étteremben a konyhaajtó közelében levő asztalnál. Ebéd közben kihallatszott az éneklés a konyhából. A színházi ember a pincért hívatta és kérdezte, hogy ki énekel. Félórával később már megkötötte a szerződést a szakácsnővel. Két évig taníttatta éneklést a most végre fellépteti az »Oxford Circus« című revüben. Szakértők szerint rendkívüli tehetség és nagy sikerre van kilátása.

— Aki azt akarja, hogy emésztése zavartalan és étvágya jó legyen, az ne csak székrekedés alkalmával vegyen be Darmolt, hanem — különösen este lefekvéskor — minden nehéz étellel való táplálkozás után is.

x »Lady« kalapszalonn megnyílt. Legújabb modellek. Szolid árak. Szent Anna 6.

— Lábát törte egy villanyszerelő. Mikó Gyula, Vigkedvő Mihály uca 39. szám alatt lakó villanyszerelő pénteken délelben Nyiregyháza munkáiban közben egy létráról oly szerencsétlenül esett le, hogy a jobb lábán csonttörést szenvedett. A mentők beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

nél visszavertük. Az olaszok erősen bombázzák az egész Isonzó-vonalat.

A mérnöki hivatal elkészítette az új köztemető tervezetét, amelynek a megvalósítására a költségvetés szerint 600.000 koronába kerül.

1926 MÁRCIUS 14. VASÁRNAP. A városi tanács Magoss György polgármesterrel az élen megjelent a Déri-múzeum építési munkálatainál és megelégedésüket fejezték ki a munkálatok felett.

x Angol és francia divatszalonunk a legfinomabb ízlés, kitűnő munka, pontos kiszolgálás és mérsékelt árak garantálásával Piac uca 42. szám alatt megnyílt. Szíves látogatását kérjük. Orosz Mária és Lengyel Erzsébet nőiszabók.

— Táskában mozihoz vitték és otffelejtették a gyerekeiket. Londonból jelentik: Hampshireben történt a következő eset: Egy fiatal házaspár az éjszakai mozielőadás után majdnem egy órával később felkeltette álmából a mozi tulajdonosát azzal, hogy egy értékes csomagot felejtett a nézőtérén. — Könyörgésre fogták a dolgot, mivel a mozi tulajdonosa nem akarta kinyitni éjszaka idején a helyiséget, de végre is engedett a kérésnek. Csakugyan a nézőtérén a megjelölt helyen találtak egy nagy kék táskát, amelyben nyugodtan aludt egy csecsemő. A szülők magukkal vitték gyerekeiket, de a mozitulajdonos feljelentette őket a rendőrségen. A házaspár azzal mentegőzött, hogy a kerületi gyermekgondozóhivatali egyszer már érzékenyen megbüntette őket, mert kis gyermeküket egyedül hagyták otthon, mivel mind a kettő kenyerkeresők és megfenyegette őket, hogy ezentúl sokkal nagyobb büntetést fog rájuk mérni, ha még egyszer magára hagyják a csecsemőt. Ezért vitték a mozihoz éjszaka.

— Rádió- és hegesztő-tanfolyam. Március 16-án délután 6 órakor nyílik meg a rádiótanfolyam a fa- és fémipari szakiskolában. Akik eddig jelentkeztek előjegyzésre, azokat felhívja az igazgatóság, hogy fenti időben jelenjenek meg beiratkozás végett. Újabb jelentkezéseket is elfogadnak. A tanfolyam 10—12 hetes, hetenkint 3-szor este 6—8-ig. A gázhegesztő tanfolyamra, mely körülbelül 3 hétig tart, jelentkezést hirdet a szakiskola igazgatósága. Részletes felvilágosítást az igazgatóság ad. Széchenyi uca 58., telefon 10—02.

Helyezkedjen el!

Biztos jövedelmű trafikban. Trafik kezelőségek már 500 pengő biztosítéktól és havi 80 pengő fix jövedelemből állandóan kaphatók. A legbiztosabb tőkeelhelyezés! Budapesti Dohány Tözsédek Szövetkeze Budapest, Kertész u. 39. szám. (Dupla választékbélyeg.)

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, kábultság, fülzúgás, halvány arszín, miგრén, kedvetlenség a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik.

x Igyon Alföldi malátakévet, 3% szemeskávé van benne. 10 dg. 12 fillér. Mindenütt kapható.

KÖZGAZDASÁG

AZ EXPORT STAGNÁLÁSÁNAK HATÁSA A GABONAPIACON

HATÁRIDŐZLET:

Búza: májusra 16.60, 62, 61, 57, 55, 53, 52, 42, 49, 47, zárlat 16.47—48.

Rozs: márciusra 14.50, 26, májusra 14.38, 33, 28, 30, 15, 04, zárlat 14.08—14.10.

Tengeri: májusra 13.35, 32, 28, 24, 30, 32, zárlat 13.33—35, júliusra 13.70, 64, 72, zárlat 13.73—75.

KESZÁRUZLET:

Búza: tiszai 77 kg 16.90—17.25, 78 kg 17.05—17.40, 79 kg 17.20—17.55, 80 kg 17.40—17.75, ftiszai 77 kg 16.55—16.75, 78 kg 16.70—16.90, 79 kg 16.85—17.05, 80 kg 17.00—17.20.

A készáruvásáron búza 5, rozs 10, zab 15 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott, búzakarpa 5 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 USA dollár 334.50—338.50, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 le 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (A: 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

Hirdetmény a juhtenyésztésről

Értesítem a jószágértékesítő gazdaközönséget, hogy a folyó évben a Hortobágyra a juhkiállítás március hó 15-én kezdődik.

Hajtócédula a városban I. emelet 10. sz. szobában a városi számvéveségnél folyó évi március hó 12-től váltható.

A hajtócédula kiváltása előtt a kihajtható állatok után a kúthért a Gazdasági Egyesületnél be kell fizetni és azt igazolni.

Ugyisint igazolni kell azt is városi adóhivatal értesítésével, hogy az 1935 és régebbi évekről az illető hortobágyi legelőbérrel, valamint bikabérrel nem tartozik.

A szükséges értesítést a városi adóhivatal a 16. számú szobában állítja ki.

Polgármester.

Lakót szeretne házába?

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen áreszen levő lakóháza lakót.

djen el!

rafikban. Trafik 00 pengő biztosításon fogadta Masirievics Szilárdot, az új londoni magyar követet, aki ez alkalommal bemutatta megbízólevelét. A szokásos formasságok után a király hosszabb beszélgetést folytatott a magyar követtel.

gyomornyomás, alhasi vérbőzések, rosszullesések, kárhárvány arctelenség a ter- József» keserűl igen sok eset-ülk.

malátakávé, benne. 10 dg. t kapható.

DASÁG

AGNÁLÁSÁNAK

ONAPIACON

30, 62, 61, 57, 55, rlat 16.47—48, 4.50, 26, májusra 04, zárlat 14.08 3.35, 32, 28, 24, 35, júliusra 13.70, 75.

16.90—17.25, 78 kg 17.20—17.55, tisztai 77 kg 16.55 70—16.90, 79 kg 17.00—17.20.

búza 5, rozs 10, bb, tengeri nem 5 fillérrel ol

ALOS

OLYAMOK

—16.95, 100 cseh 100 dinár 7.80— r 334.50—338.50 30—22.50, 100 le 29.90—30.25 (A: kjegyek kivételé schilang 80.00— k 110.70—111.65.

htenyésztésről

zagtartó gazda- folyó évben a lkhijajtás már- dik.

osházán I. eme- a városi szám- évi márciu. hó

váltása előtt a után a kútbért sletnél be kell ni.

olni kell azt is értesítésével, bbbi évekről az egelőbérrel, va- em tartozik.

ítést a városi ámú szobában Polgármester.

ot

ázába?

üggetlen Uj- detés biztosan régen üresen a lakót.

KÖNYVESHAZ

AZ IGAZI FÉRFI

Irta: W. B. Maxwell,

Az előkelő angol nagyvárosi élet és a romantikus, de veszélyes és bizonytalan bohémélet szembeállítását találjuk meg W. B. Maxwell: Az igazi férfi című regényében. Erdekes, mulatságos és megható a történet, amelyet ez a külföldön régóta népszerű kitűnő író elmond asszony-hőséről. Az igazi férfi az előkelő londoni bankár-férj, akitől a feleségét izzó kalandok, sorszerű élmények ragadnak el megszűre, de akihez az asszony végül megtépetten és megbánóan, de boldogan visszatér. A kedves és mindvégig lebilincselő regény bizonyosan egyenetlen fogja a kiváló szerző útját a magyar közönség szeretetéhez.

W. B. Maxwell: Az igazi férfi c. kötete most jelent meg az Athenaeum kétpengős regénysorozatában.

SUSAN DARE MEGÉRZÉSEI

Irta: Mignon G. Eberhart

Fordította: Forbáth János.

Susan Dare alakja körül fonódnak egységes egészzé azok az események, amelyeknek mindegyikében egy-egy emberi sors tragikus fordulója érzik. A fiatal detektív-regényíró, ki papíron olyan könnyörtelenül éles logikával oldja meg a legbonyolultabb bűneseteket is, a valóságban a legnőiesebb nő, akit csak el lehet képzelni. Amikor erőszakos halál rémével először találkozik az életben, biztos logikája mintha cserbe hagyná, de lelkének tulfinomult érzései megmozdulnak benne és világot vetnek a vörös drágakő rejtélyére. — Ezután most már nincs megállás többé. Az élet sodorja magával, hogy a bűnök egy-egy sötét labirintjában fényt derítsen lelkének tiszta világával. Es lelkének ez a csodás Aladdin-lámpája vezeti el őt a boldogsághoz is...

A detektívregény-irodalomnak ez a fiatal, erőteljes tehetsége most jelent meg először magyar nyelven. Susan Dare megérzései című világsiker aratott könyve a Palladis Félpengős Regényeinek sorozatában jelent meg.

A TRIANONI PÁVA

Surányi Miklós regényének új kiadása.

A trianoni páva, Surányi Miklós első regénye, a háború alatt jelent meg. Hűz év előtt. Az erő és a tehetség elháríthatatlan hatalmával tör utat magának. Az író 1916-ban nem azért írt történelmet nem öncél benne, hanem elindította egy forró emberi tragédiának. Az író 1916-ban nem azért írt történelmi regényt, mert divatos volt az empire és biedermeier, hanem azért mert nemcsak külsőségit, hanem lelket formáló személyiségeit is látta a tizenkilencedik század első felének. — A trianoni páva olyan súlyos, értékes és fensőségesen böles, mint Anatole France bármelyik történelmi regénye.

Kiss József már azóta megszünt hetilapjában, A Hét-ben jelent meg folytatásokban. Ezt a lapot aránylag kis példányszámban, az intellektüelleknek szerkesztették. Courteline, Jules Renard, Régnier, Heinrich Mann, Hartleben, Flaubert, Richopin írásai is láttak először napvilágot magyarul. Az intellektüellek folyóiratának közönsége elbűvölve olvasta A trianoni páva folytatásait. Surányi Miklós a rendkívüli tehetség bizottságával, főlényével jelentkezett. A nagy regényíró, történelemfilozófus és az esztétikus remek képességeit juttatta kifejezésre első regényében.

Azóta sok könyvet írt, de legköltőbb regénye mégis csak A trianoni páva. Ez a halálos szerelem balladája.

Színház
RIGOLETTO

Verdi operájának csütörtöki felújításán a Csokonai-színházban csaknem egészében vendégegyüttes szerepelt. A címszerepben Erdy Pál erőteljes baritonja, jó kultúrája, muzikalitása és színjátékoskészsége igen jól érvényesült s ha nem is mindig volt képes arra, hogy betöltse a színpadot drámai erővel, helyenként volt benne nagyvonalúság is. Gildát Szabó Ilonka énekelte, könnyű koloratursopránnal, ami azonban remekül képzett, minden technikai finomságnak elsőrendűen aláajló s amellet, hogy az ékítményes részeket könnyedén győzi, dallamintázása is finom. (Kedvéért kinyitották a negyedik felvonás ritkán hallható szép áriáját is.) Fehér Pál mantuai hercege korrektek, de kicsit hüvös, nincs meg benne az a túlaradó életkedv, a telivér-ség, ami a lényege; Arany József Sparafucileja tömörhangú, sötét erejű és Sándor Mária Magdalénája biztos. Komor Vil-

mos most is lendületes, energikus dirigens s erre az energiára sokszor nagy szükség is volt.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZOMBAT délután fél 4 órakor: **En és a kisöcsém.** (Zóna helyárakkal.) — Este 8 órakor: **Érettségi.** (Bemutató.)
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: **Érettségi.** Olcsó helyárakkal. — Este 8 órakor: **Érettségi.** Ugy a délutáni, mint az esti előadás előtt **Halassy Mariska** elszavalja **Zivuska Andor** ünnepi versét.
HÉTFŐ este 8 órakor: **Érettségi.** (A. 23. bérlet.)
KEDD este 8 órakor: **Érettségi.** (B. 23. bérlet.)
SZERDA d. u. fél 4-kor **Ifjúsági előadás: Falu rossza.** — Este 8 órakor: **Érettségi.** (C. 23. bérlet.)
CSÜTÖRTÖK este 8-kor: **Érettségi.**

Az új magyar követ VIII. Edward királynál

London, március 13. VIII. Edward király ma ünnepélyes kihallgatáson fogadta Masirievics Szilárdot, az új londoni magyar követet, aki ez alkalommal bemutatta megbízólevelét. A szokásos formasságok után a király hosszabb beszélgetést folytatott a magyar követtel.

Marton Béla nem összeférhetetlen

Budapest, március 13. A Ház összeférhetetlenségi ítélobizottsága péntek délután ülést tartott, hogy ítélezzék Marton Bélának önmaga ellen tett összeférhetlenségi bejelentése ügyében.

Molnár Imre előadó részletesen ismertette az állandó összeférhetlenségi bizottságnak ez ügyben lefolytatott bizonyítást s felterjesztést. Esztergályos János, Petró Kálmán és Némethy Vilmos felszólalása, valamint Marton Béla felvilágosító válasza után szavazásra került a sor. Az összeférhetlenségi ítélobizottság 11 szavazattal, 1 ellenében kimondotta, hogy Marton Béla esetében nem forog fenn összeférhetlenség.

A magyar asztali tenisz-csapat súlyos veresége

Prága, március 13. Az asztali tenisz világbajnoki versenyen a délelőtti folyamán Románia férficsapata 5:0 arányban győzött Magyarország ellen. USA—Magyarország hölgyecsapatversenye 3:2. Délután a hölgyecsapat újabb vereséget szenvedett a németektől 3:0 arányban.

Corbillon serlegmérkőzés: Franciaország—Belgium 3:0, Anglia—Hollandia 3:2, Swaythlig serlegmérkőzés: Ausztria—Belgium 5:0, Lengyelország—Hollandia 5:0, Litvánia—Lettország 5:2, Jugoszlávia—Németország 5:1.

A délutáni versenyek során Románia—Franciaország 5:1.

Corbillon-serleg: Magyarország—Hollandia 3:0.

Magyarország külkereskedelmi forgalma februárban

Budapest, márc. 13. Magyarország külkereskedelmi forgalma az 1936. évi február hónapjában a következő: Februárban a behozatal értéke 30,6 millió pengő volt (az előző év februárjában 27,4), a kivitel értéke pedig 41,2 (29,2) millió pengőt tett. Az évi havi külkereskedelmi mérleg tehát 10,6 (1,8) millió pengő aktívummal zárult. 1936. év első két hónapjában behozatalunk értéke 71,2 (54,6) millió pengőt, kivitelünk értéke pedig 76,1 (59,0) pengőt tett. A külkereskedelmi mérleg 1935. év január és február hónapjainak 4,4 millió pengős kiviteli aktívumával szemben a folyó év megfelelő időszakában 4,9 millió pengős kiviteli többletet mutat.

— Áldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes »Ferenc József« keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használatával is könnyű és híg ürülést, úgyszintén rendes gyomor- és bél-működést érnek el.

SPORT

SPORTNAPLÓ

A április 22-én esedékes Boeckay—Törökvs mérkőzést valószínűleg egy nappal előbb, tehát szombaton játszik le Debrecenben. A Törökvs nem nagyon örül az előrehozásnak, mert amatőr csapat lévén, játékosai a kezü munkájá után élnek és a szabályok értelmében megtérítést nem fogadhatnak el. Valami áthidaló megoldást kell keresni. A Boeckay azért siet a mérkőzés lejátszásával, mert a palesztinai hajó korábban indul, mint gondolták.

A németek lemondtak 900 jegyet, mert ennyivel kevesebb néző jön a vasárnapi mérkőzésre. A lemondás nagy örömet keltett az MLSZ-ben, ahol a legmagasabb protekciónkkal jelentkeznek a jegyigénylők.

Vissza az egész. A Soroksár—Zugló fuzió füstbement, akárcsak a III. ker. Erzsébet házasság is. Egyidejűleg azonban megkötötték a Soroksár—Erzsébet házasságot. A mérkőzéseket felváltva játszik majd Soroksáron és Pesterzsébeten. A hoppon maradt vőlegény, a III. ker. gyorsan tárgyalást kezdett a Taxival. Ha így megy tovább, jövőre a Nemzeti Ligában új nevekkel fogunk találkozni. Félő azonban, hogy a nyomor a régi marad.

A Boeckayt Nyiregyházaára hívták vasárnapra. A NTVE ígért 120 pengőt egy barátságos mérkőzésért. Ez az összeg zsebpénzre és utiköltségre is kevés.

vés. Ezért szalasztotta el a Boeckay a „bomba” ajánlatot.

KISOK KERÜLETI VIVÓBAJNOKSÁGA. A kisvárdai reálgymnázium most 8-án rendezte meg a KISOK ezidei bajnoki vivóversenyét. A mérkőzéseket igen szép számú közönség nézte végig. Az eredmények a következők: Kard egyéniben kerületi bajnok mindvégig veretlenül H. Sinay Iván debreceni tanítóképző. 2. Kövendi Lajos hajdunánási reálgymnázium. 3. Szép György debreceni ref. gymnázium. Csapatban: 1. Kisvárdai reálgymnázium. 2. Debreceni ref. gymnázium. 3. Nyiregyházi róm. kath. gymnázium. Tör egyéniben: 1. Radnai György kisvárdai reálgymnázium. 2. Jeney Lajos kisvárdai reálgymnázium. 3. Kazinczky kisvárdai reálgymnázium.

HIRDETMÉNY

A banki m. kir. erdőhivatal kerületében az alsópaci erdőőri lakásnál elraktározott 690 kg. erdei széna, 675 kg 1934. évi csövestengerj a vénházi erdőőri-laknál raktározott 70 kéve csutka, a felsópaci erdőőri lakásnál raktározott 430 kéve csutka, mézeshegyi erdőőri laknál raktározott 500 kg. erdei széna, f. hó 18-n, szerdán délelőtti 10 órakor a hosszúpályi úttól délre fekvő alsópaci erdőőri lakásnál, a városi számvevőség közbejöttével tartandó árverésen fog eladatni. Debrecen, 1936 március 14. Polgármester.

Csokonai színház.

MA, SZOMBAT DÉLUTÁN ZÓNA

En és a kisöcsém

MA, SZOMBAT ESTE — VASÁRNAP DÉLUTÁN ES ESTE — ES FOLYTATÓLAG MINDEN ESTE KARDOSS GÉZAFELLEPTÉVEL

ÉRETTSÉGI

az Idény legszenzációsabb vigjáték ujdonsága!

— A VIGJATEKOK SLÁGERE!



Apróhirdetések

Király kávéjé mégis a legjobb!

Aroma, sompas kávéval
Király öblítésben a verő
előtt pörköltek
Dágyaföld-ter 11. szám.

Tavaszi
raglánok, felöltők, divat-
öltönyök megérkeztek. —
Weisz Sándor, férfiruha
áruháza, Csapó u. 10. 4109

HAZASSÁG

Házasulandók,
vagy férjhez menni óhaj-
tók forduljanak bizalom-
mal nagy összeköttetéssel
rendelkező irodámhoz. Há-
zasságközvetítő iroda, Deb-
recen, Széchenyi uca 7. 291

LEVELEZÉS

Nagy
gyakorlattal rendelkező
tisztviselő üzleti vagy
irodai alkalmazást keres
szerény fizetéssel. Cím a
kiadóban. 87

Női kalap
ujjdonságok és alakítások
olesón készülnek Bálintné-
nél, Piac u. 77. 174

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivata-
lok, »Unió«-tagok elsőren-
dű tűzifát, szenet, kokszt,
brikettet havi részletfizet-
ésre, készpénzárón kap-
nak, 100 kg-ot már házhoz
szállítva Margit tűzifa- és
szénkeresek vállalatnál, a
Margit-fürdő mellett. Tele-
fon 10-24. 3346

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Jól főző
mindenest hosszú bizonyít-
vánnyal felveszek. Dr. Bé-
kesné, Batthyány u. 17. 481

Ügyes
fiatal bejárónó jó bizonyít-
ványokkal a délelőtti órák-
ra felvétetik. József kir. h.
u. 43. balra 2. ajtó. 482

Önálló
segédleányt, aki kabátvar-
rásban perfect, felvesz:
Egyedi varroda, Kossuth
u. 11. 1019

Ügyes
fannólányok azonnal fel-
vétetnek. Cukrászüzem. —
Nyugati u. 48. 1048

Mindeneslányt
hosszú bizonyítvánnyal —
felveszünk. Piličzerék, Jó-
zsef kir. h. u. 4. 499

Fiatalembert
könnyű munkára felveszek
Toldi uca 12. 1035

Mindenes
bejárólányt parkettes la-
kába felveszek. Jelenkez-
ni félkilenctől. Rotherme-
re u. 9. balra. 1038

Főzéshez
értő mindenes jó bizonyít-
vánnyal felvétetik. Gorove,
Piac 81. II. 1046

Idősebb
magános asszonyt vagy
leányt mindenest felve-
szek. Értekezni: Komlóssy
út 43. d. e. 11-2-ig. 1030

Péterfián
lakó, középiskolát végzet-
tet kifutónak, segédet azon-
nalra felveszek. Kulesár
papírkereskedése. 1047

Hölgyfodrásznőt,
perfect viz- és vasondulá-
lót keresek. Biró fodrász,
Piac u. 58. 498

Ügynököt
új cikk bevezetésére magas
jutalékkal felveszek. Gyen-
es, Szent Anna u. 8.

ALLAST KERESŐK

Intelligens
fiatal asszony orvosi ren-
delőbe ajánlkozik sze-
rény fizetéssel. Cím a ki-
adóban. 86

KIADÓ LAKAS

Udvari
szoba, konyha, előszoba ki-
adó. Megtekinthető: csak
délután. Apaffy uca 32
szám. 89

Háromszobás
uccai lakás Rákóczi út 36.,
havi ötven pengőért kiadó.
Zálogház, Hunyadi uca 14.
454

Kiadó
Iparkamaránál május el-
sejére egy 6 és egy 2 szo-
bás lakás mellékhelyisé-
gekkel és egy udvari szo-
ba. Központi fűtés, meleg-
vízszolgáltatás. 365

Két
szoba, előszoba, konyhas la-
kás Hatvan ucaiban ki-
adó. Értekezni: Széchenyi
uca 30., keresztépület. 488

Különbejárátú
bútorozott uccai szoba für-
dőszobahasználattal úriem-
bernek kiadó. Simonffy 38.
494

Uccai
különbejárátú bútorozott
szoba fürdőszoba haszná-
lattal kiadó. József kir.
herceg u. 33. 497

Komfortos
különbejárátú bútorozott
szobák kiadók. Hungária
Pensió, Piac u. 59. 493

Kiadó
háromszobás lakás május
1-re mellékhelyiségekkel
együtt. Vasváry uca 16.
szám. Megtekinthető: dél-
előtt 10-12 és délután 3-5
óráig.

Kiadó
Iparkamaránál május el-
sejére egy 6 és egy 2 szo-
bás lakás mellékhelyisé-
gekkel és egy udvari szo-
ba. Központi fűtés, meleg-
vízszolgáltatás. 365

Lépcsőházi
bejárátú bútorozott szoba
kiadó. Thaly Kálmán u. 2.
sarkházban, földszinten. —
1039

LAKÁST KERESŐK

Előszobás
szoba, konyha, speizos szép
lakást keresek közeli mel-
lékucában. Cím a kiadó-
ban. 208

ÜZLETEK

Fűszerüzlet
berendezéssel átadó. Lakás
is van. Cím a kiadóban. 487

Üzlethelyiség
Piac u. 83. és Király uca
sarkán kiadó, esetleg mű-
hely céljaira. 484

INGATLAN

Késes uca 32.
számú jó családi ház sza-
bad kézből eladó. Értekez-
ni lehet a helyszínen a tu-
lajdonossal. 4013

Kassa út
43. s Gerébi telep. György
uccán 1500 öl föld ilesón
eladó. Sirköraktár, Hunya-
di u. 14. 455

Piac dűlő
19-b. szám, — ugyanehhez
tartozó Fáy dűlőben 5-5
hold tanyástöld haszonbér-
be kiadó. Értekezni Arva-
szék 14. ajtó. 859

Eladó
olesón Beresényi uca 64.
sz. ház 250 P havi lakbér-
jövdelemmel, 14 rendbeli
lakással. 495

ELLÁTÁS

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungária
pensióba lakni. Szobák r. r.
pokra és hónapszáma. Fe-
renc József út 59.

Orth.
kóser vendéglő megnyílt,
olesó árak mellett Pástj és
Hatvan uca sarok. 520

Izletes
kóser házikoszt kihordásra
és bentékezésre kapható.
Özv. Bleierné, Széchenyi u.
18. 482

RADIÓ

1936-os típusú
rádiók és keveset haszná-
latat legjutányosabban
vásárolhat. Széchenyi u.
35., keresztépület. 3538

Rádió
eladó. Jókai u. 1-B. Meg-
tekinthető 2-4-ig. 233

Jókarban
levő Orion rádió, 2+1 el-
költözés miatt ilesón eladó.
Megtekinthető: Kispipá-
ban. 491

VÉTEL

Megvételre
keresek búzaaljat, kölesal-
jat és fűmagot, nagy és
kismennyiségben. Apaffy
u. 20. 867

Pengős
és félpengős regényeket,
újabbakat megvételre ke-
res: Aczél antikvárium. —
Széchenyi u. 2. 500

ELADAS

Eladó
nyári rózsza, ellarózsa és
Krüger-burgonya. S nt
Anna uca 31. sz. alatt. 429

Eladó
gyümölcsfa és szőlővessző
különlegességek, dísznö-
vény. Piac u. 66. 434

Modern
csillár ilesón eladó. Szé-
chenyi u. 35., keresztépület.
4023

Átmeneti kabát,
kosztüm és más női ruhák
eladók. Cím a kiadóban. 215

Használt
épületek jó anyagból le-
bontás céljaira eladó. Cím:
Erzsébet 27. Telefon 29-59. 479

Angol
könyvek eladók. Jókai u.
1-b. 478

Nőruhák
és férfikabát eladó. Jókai
u. 1-b. 440

Eladó
ebédlő, hálószoba berende-
zés, — csillár, rádió, —
fülkabát, konyhakredenc,
előszoba szekrény, kis asz-
tal. Jókai uca 1-B. 321

Hálószobák,
modern ebédlők, modern
konyhák, garnitúrák, var-
rógépek eladó Bútormagaz-
inban, Széchenyi uca 6.
225

Különféle
szerszámok használt, de
teljesen jó állapotban, va-
lamint esővek mindenféle
méretben eladók. Piac u.
49. II. em. Telefon 12-48. 483

Eladó
egy 260 col hosszú puld és
egy 200 kg-ig mérő mázsa.
Nyilastelep, Márton Kál-
mán uca 34. 486

Eladók:
sokfiókos szekrény, ágy,
igen szép fotellek, kisasz-
talok, ebédlőasztal, válasz-
fal. Miklós u. 51. 501

Jégszekrény
eladó. Sámsoni út 25. 1044

Fekete
hintó, elevátor, nagymarha
mázsa, szecsavágó, jár-
gány, szekerek, ekék, vető-
gépek, taligák, egyéb gaz-
dasági és kovácsműhely
felszerelések eladók apafaj
gazdaságban, a Hadházi
úton. Megtekinthető bár-
mikor. Értekezni keddig:
Péterfia 31.

Eperpalánta
nagyszemű, bőven termő
eladó. Kossuth u. 39., ház-
mester. 1037

AJANLAT

Viharban
szélben, kéz a kézben, fus-
sunk a legjobb sütemé-
nyért Fränkel Mártonhoz,
Kápolná uca 2. sz. 85

Kilós maradékok
mindenféle selyem, voál,
floccon, karton, vászon, —
puplin, damaszt legolcsób-
ban: József királyi hg. u.
2. sz. 464

Futószőnyegek
bámulatol ilesó árban kap-
hatók. József kir. herceg u.
33. 496

Ujlétai
sajáttermésű fajborok, —
édeskés rizling 50, delavár,
nemeskadar 56, zöldszőlő-
ni 66. Barna 10. 169

Húsfüstölés
olesón, pontosan, kifogás-
talanul. Tekei uca 88.
szám alatt. 2979

Faigalamok
túlszaporodás miatt helyszűke
miatt mélyen lezártak
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Olesó akácia,
aprítva 2 P 90 fillér. Kiti-
nő tűzifa. Bethlen u. 5. 210

A volt »Hullaháza«
minden szombatn reggel 1
óráig nyitva. Magyarai si-
gányzenekara muzsikál. —
Kitiűnő uradalmi fajborok.
Cégt.: Bihari R. T., Timár
u. 31. 256

Ujlétai
sajáttermésű fajborainak
olesó árban árusítom. —
Arany János 19. 451

Fürdőkad
részlet és csere. Gyenes. —
Szent Anna u. 8.

PENZ

Kölesönöket
folyósítunk 1 helyi beke-
belezés mellett, továbbá
beraktározott terményre,
kurrens árra és finansi-
rozási célokra. Magyar Al-
talános Takarékpénztár, —
Piac u. 81. 3814

OKTATÁS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
félév alatt perfectül tud.
Kossuth u. 41. 513

Külföldön
szerzett nyelvmesteri okle-
véllel egyetemi hallgató
francia társalgásra tanít-
ványt vállal. »Nyelvmes-
ter« jelígre a kiadói hiva-
talba. 930

KÜLÖNFELE

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdőnél kiadó vagy
eladó szálloda, vendéglő.
kettős pékkemence, cuk-
rászda, fűszer- és hentesüz-
let. Értekezhetni: Hintalan
Edénénél. 449

Borpinchelyiség
jól bevezetett termelői le-
rakat kiadó. Piac 83. és
Király uca sarkán. 485

**A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE.**

Laptulajdonos: Deb-
receni Független Ujság Val-
lalat.
Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt.
József kir. h. u. 1.